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Maiszámunk 8 oldal, ára 1 lel ; 

Márolu Mirály és a lenégel államiő 
- ü román-lenóuci kapcsolatokat 

(VARSÓ.) Hétfőn Károly király] 
Öfelsége és Mihály nagyvajda Bolechov 
ba mentek kiséretükkel, ahol az ural- 
kodó fogadta lengyel marsalli egyen- 
ruhában a lengyel hadsereg tisztelgését, 
majd ünnepélyesen átvette az 57-ik gya 
logezred parancsnokságát. 
A királylátogatással kapcsolatban 

szó van arról, hogy a bukaresti és 
varsói lengyel, illetve román követ 
ségeket a román-lengyel viszony 
fejlődésének előmozditására nagy- 

követségekké emelik. 
Az első bukaresti lengyel nagykövet 
Arcisevsky lenne, Románia varsói kö- 
vete pedig Duiliu Zamfirescu lenne. 
Ezt a tény külföldi vonatkozásban is a 
román-lengyel barátság nagyjelentősé- 
gü tényének tekintik. 

Őfelsége krakkói látogatásával kap- 
csolatosan a város polgármestere kiált- 
ványban hivta fel a lakósság figyelmét 
erre a nagyjelentőségü eseményre, utal- 
va arra, hogy 

a két államfő Pilsudszky marsall 
sirjánál fogja megpecsételni a két 
nép szövetségi és baráti kapcsola- 

tait. 
A lengyel sajtó egyébként is rendkivüli 
melegséggel ir az egész királylátogatás- 
ról, ' 

Őtfelsége Lengyelországból való ha- 
zatérése után Nagyszebenbe megy, 
ahol ötszáz tisztjelöltet avat had- 

naggyá 
a kormány több tagjának jelenlétében. 
A biedruski hadgyakorlatok után 

az uralkodó azt a kivánságát fejez- 
te ki, hogy meg akarja tekinteni a 
tüzérségi lövedékek és repülők bom 
bái által ért területet. Kiséretének 
tagjai felhivták figyelmét, hogy igy 
megröviditi a pihenésre szánt időt 
s az esetleg fel nem robbant löve- 
dékek veszélyt is jelenthet, Őfelsé- 
sége azonban nem változtatott el- 

határozásán. 
A helyszinre érkezve megállapitást 
nyert, hogy a hatékony bombázás során 
36 lövedékből 32 célba talált a nyolc 
elrejtett ütegből öt ágyut elpusztitva. 
Délben az uralkodó fogadta a csapatok 
elvonulását, kitörő ünneplés közepet- 
te az 57. gyalogezred parancsnoki mi- 
nőségben, mikoris lengyel ezredesi ru- 
hát viselt acél sisakkal. 
A felvonulást Knel-Kownowski tábor 

nok, a poznanvidéki haderők parancsno 
ka nyitotta meg. Az uralkodó kifogás- 
talan lengyel katonai üdvözlettel vála- 
szolt a menetelő csapatok tisztelgésére. 
A tisztek és katonák gallérjukon a ro- 
mán királyi jelvényt viselték. 
Károly király azután autón a tiszti 

kaszinóba hajtatott. A tömeg virágok- 
kal dobálva, melegen ünnepelte a ki- 
rályt, aki láthatóan meghatva, lengyel 
köszöntéssel fogadta az éljenzéseket. A 
kaszinó disztermében Grozdicki ezre- 
des, az 57-ik gyalogezred parancsnoka 
bemutatta az uralkodónak az ezred 
tisztjeit, akik azután ebédet adtak a 

lovastiszti iskola tanulói tartottak be- 
mutatót. Rövid pihenés után az uralko- 
dó, Mihály nagyvajda és kiséretük az 
állomásra hajtattak. 
Ma az uralkodó fogadja a lengyel 
miniszterelnököt és külügyminisz- 

tert, 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház teg- 
napi ülésén Eden külügyminiszter ki- 
jelentette, hogy a benemavatkozási kon- 
ferencia ma fog kisérletet tenni arra, 
hogy a „Leipzig"-afférből keletkezeti 
bonyodalmakat tisztázza, az ellenőrzést 
továbbra is fentartsa és a spanyol pol- 
gárháborut lehetőleg spanyol belüggyé 
korlátozza. E bejelentés szerint 

a mai nap rendkivüli jelen- 
tőségü az európai politi- 

kában. 
Hogy mennyire az, azt a nemzetközi saj 
tó előkészitő cikkei igazolják a legjob- 
ban. Az angol és francia lapok szerint 
ma dől el, hogy a kollektivizmus 
elve fentarthatja-e magát és sike- 
rül-e az összmüködést az emberiség 
békéje érdekében biztositani? A pá 
risi baloldali sajtó energikusan visz 
szautasitja a Berlin-Róma tengely 
azon állitását, hogy a francia hadi- 
flotta nem megbizható és kijelenti, 
hogy Gallia vállalt kötelezettségeit 
minden időben becsületesen betar- 
totta. Ha már a semlegesség állás- 
pontjára helyezkedett, ugy amel- 
lett kitart még akkor is, ha az olasz 
önkéntesek tizezrei indulnak is el 

Spanyolország felé. 
A Times nem sok sikert jósol a kon- 
ferencia mai ülésének. 
A szenvedélyek, - irja, - sokkal 
hatalmasabbak mintsem eredményt 
lehesen elérni. Sokkal valószinübb 
hogy ujabb halasztás következik 

(LONDON.) (Reuter.) Inskip nemzet- 
védelmi miniszter az alsóház tegnapi 
ülésén hosszu beszédben számolt be 
mindazokról az intézkedésekről, melye- 
ket a kormány egy esetleg elkövetkező 
háboru esetére foganatositott. Ezek 
szerint 

a tengerészet számára már is biz- 
tositva van az olajszükséglet 50 szá 
zaléka, az élelmiszerek tezaurálása 
is energikusan folyik. A honi repü- 

román király tiszteletére. Ebéd után al 

zaa .. 

álltólagos ujabb 

majd megtekinti a várost, délben a köz 
társasági elnöki palotában zártkörü 
ebéd lesz, este Károly diszvacsorát ad, 
amelyet estély követ a Lazienszky pa- 
lotában. Az uralkodó és kisérete egyéb- 
ként tegnap este 10 órakor tért vissza 
Varsóba. 

a kellő diplomáciai tárgyalások le- 
folytatására. Kenyértörésre aligha 
kerül sor, mert a háborutól ma min 
denki őszintén irtózik és nem való- 
szinü, hogy valaki a lavina megin- 
ditásával járó óriási felelősséget 

vállalni merné. 
Az olasz és német lapok a mai nappal 
kapcsolatban idézik Hitler szavait és 
hangsulyozzák, hogp 

lejárt a kollektivizmus semmitmon- 
dó teoriájának ideje Anglia, irja a 
Berliner Börsenzeitung, eljátszotta 
ezt az utolsó ütőkártyát örök időre. 
Róma és Berlin hozzájárulása nél- 
kül ma semmi sem történhetik, - 
mondja a Giornale díltalia, - és 
akár tetszik a kommunista-barát 
Angliának, akár nem, be kell val- 
lania, hogy a jobboldaliság szilárd 

tengelye politikailag egyenjogu fél 
lett. A diplomáciai tárgyalások 
Róma és Berlin között végleges 
megállapodást eredményeztek és 
ezért Londonba tegnap visszarepült 
Ribbentropp és Grandi teljesen 
azonos álláspontot foglalnak el, 

- ujságolja a Messagero. - A Journal 
de Genéve azt irja, hogy 
Európa sorsdöntő órák előtt 

áll, 
mig a szintén semleges Aftenbladed vé- 
leménye az, hogy 

csak a Hitler által emlitett Gond- 
viselésen mulik, hogy a békét meg 

lehet-e őrizni. 

az eshetőségekre 

melyhez a megfelelő pilóta-anyag 
utánpótlása is serényen halad elő- 
re. Inskip szerint nincs igazuk azok 
nak, akik feltételezik azt, hogy 

Anglia nincs felkészülve eléggé, el- 
lenkezőleg, felelőssége tudatában 
kijelenti, hogy a brit birodalom 
minden eshetőséggel számolt és 
azokra nyugodtan vár, mert min- 

denképpen készen áll minden tá- 

lőgép-park 121 repülőrajból áll, 
madás sikeres elháritására. Ezért 
nyugodt lelkiismerettel állithatja, 
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Szerda 

Az uralkodó a bierduskyi ebéden 
Knell-Kownowsky tábornok beszédére 
válaszolva örömét fejezte ki, hogy a 
katonák között lehket, mert 

ereiben olyan vér folyik, amelyben 
katonai tradiciók élnek. 

Majd a lengyel hadsereg tökéletes fel- 
készültségét méltatta. Éltette azután a 
lengyel államfőt, megköszönve ezred- 
parancsnoki kinevezését és hangoztat- 
ta, hogy 
furcsának tünhetik fel, amikor a 
két hadsereg közötti bajtársi vi- 
szonyt a népek és a béke bizton- 
ságának nevezi, de nem szabad el- 
feledni, hogy mindig az erős had- 
seregek mentették meg a békét. 

A Financial Mews szerin 

A törvényhozásnak ma bemutatkozó 
Chautemps-kormány a francia frank 

leértékelésére készül 
Európa sorsdöntő órák elött áll, irja a Journal de Geneve. Inskig angol nemzetvédelmi miniszte: 
kijelentelte, hogy angila felkészült egy esetleges háborura. Bjomberg némei hadügyminiszter Budapesien 
folytat tárgyalá okat. a La Rochelle-i ügyészség hivatalos zár alá velte a baszkfövárosból elmenekitet: 
s milliárdi ranknyi értéket. Ujabb letartlóztatások és kivégzések történtek a szovjet-lerületen 

hogy azok a hirek, melyek szerint 
Anglia erőtlen lenne, egyszerüen 

nevetségesek. 

Letartóztatták Trotzkij unokaöccsét 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A Tass iroda 
hiradása szerint tegnap 

letartóztatták Bronsteint, a lenin- 
grádi kikötő igazgatóját és Irimofi 
kapitányt, kiket azzal vádolnak, 
hogy a leningrádi kikötőben hor- 
gonyzó hajók közül hatot teljesen 
használhatatlanná tettek. Bronstein 
letartóztatása rendkivül feltünést 
keltett, mert köztudomásu, hogy 
unokabátyjának, Trotzkijnak es- 
küdt ellensége volt és ezért nem is 
követte őt annak idején az emigrá- 
cióba. Ezzel a Tass hirrel kapcso- 
latban a Morning Post közli, hogy 
Moszkvában az utóbbi napokban 
egy teljesen titokban tartott vész- 
törvényszéki tárgyalás zajlott le. 
melynek folyamán halálra itéltek 
s fültövön lőttek 8 villanyüzem igaz 

gatót szabotázs büntette miatt. 
A Morning Post azt irja, hogy a tár 
gyalás után összehivták a villanyos 
üzemek vezetőségi tagjait és fel- 
olvasták előttük a halálos itélete- 
ket. Az összehivottak az uj orosz 
szokás szerint megátkozták a kivég 
zetteket és hálát adtak a törvény- 
széknek, hogy a haza érdekében 

őket legyilkoltatta. 

Blomberg Budapesten 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Blomberg 
marsall leányával és kiséretével teg- 
nap délelőtt érkezett meg a budaörsi 
repülőtérre, ahol Rőder Vilmos magyar 
honvédelmi miniszter, báró Apor Gábor 
meghatalmazott miniszter, Sónyi gyalog 
sági tábornok, a német, osztrák, olasz, 
jugoszláv követek, disz-század és igen 
nagyszámu érdeklődő fogadták. Az ün- 
nepélyes fogadtatás után Blomberg szál 
lására hajtatott, majd megjelent a ka- 
binetirodában, ahol kihallgatásra je- 
gyezték elő Horthy kormányzónál. Dél- 
után félhatkor felkereste Rőder honvé- 

Jdelmi minisztert, akivel félnyolcig tár-
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gyalt Este a városligeti Gerbaud pa- 
villonban Kánya Kálmán külügyminisz 
ter látta vendégül. Ma délelőtt Blom- 
berg marsall felkereste Darányi minisz 

terelnököt, Soónyi tábornokot, Kanya 
külügyminisztert, József királyi herce- 
get, majd megkoszoruzta a Hősök Em- 
lekmüvét, hová tiszteletére ugyancsak 
disz-századot vezényeltek ki. 
Darányi látta villásreggelin vendégül. 
A magyar lapok hosszu cikkekben mél- 
tatják a látogatás jelentőségét, hang- 
sulyozva, hogy a magyarság szereteté- 
nek a német hadsereg képviselőjével 
szembeni megnyilvánulása nem kény- 
szer, hanem természetes jelenség és 
őszinte barátságból fakad. 
Magyarország nagyon is érzi, - ir- 
ja a Pester Lloyd, - hogy a német 
ujjászületés a modern történelem 
egyik legjelentősebb eseménye és 
reméli, hogy a hatalmas ország 
nagy sikerei jótékony hatással lesz 
nek Magyarország további fejlő- 
désére is. A német sajtó is nagy 
elégtétellel kommentálja a buda- 
pesti fogadtatást, szószerint közöl- 
ve a magyar lapok cikkeit és meg 
elégedéssel veszi tudomásul, hogy 
a magyar nemzet barátsága a nem- 
zeti szociálista kormányzattal szem 
ben semmit sem veszitett erejéből. 
Ugyanakkor felveti a fegyverkezé- 
si egyenjoguság kérdését is és ter- 
mészetesnek találja, hogy a ma- 
gyar politika annak elismertetését 

egyik főfeladatának tekinti. 

Mi történik a írancia frankkal? 

(LONDON.) (Reuter.) A Financial 
News azt a szenzációs hirt közli, 
hogy a Chautemps-kormány pénz- 
ügyminisztere a francia frank ujabb 
leértékelését határozta el. Tekintet- 
tel arra, hogy Páris részéről ez- 
irányban még nyilatkozattétel nem 
történt, a jelentést mindenesetre 
csak fentartással lehet fogadni. 

Chautenmps ma mutatkozik be a 
törvényhozásban 

(PARIS) Chautemps ma mutatkozik 
be a parlamentnek. A kamarában ő, a 
szenátusban pedig Blum fogja felolvas- 
ni a kormány-nyilatkozatot. Előzőleg 
tegnap többórás minisztertanács volt, 
amelyen megvitatták a Bonne-féle pénz 
ügyi terveket. 

Ujabb csehszlovák-német összetüzés 

(BERLIN.) (Reuter.) A Reichenberg-i 
német lapok közlése szerint a csehszlo- 
vák kormány rendeletileg bezáratta a 
szudéta német vidék utolsó reáliskolá- 
ját is, ami Berlinben igen nagy meg- 
ütközést váltott ki, olyannyira, hogy 
az ügy politikai afférrá dagadt. A nem- 
zeti szocialista sajtó és a rádió leadó 
állomások a legélesebb tiltakozás hang- 
ján foglalkozva a kérdéssel, hangsu- 
lyozzák, hogy a mintegy másfélmillió 
szudéta német lakosságnak most már 
egyetlen reáliskolája sincs, ugyanakkor 
azonban a német vidékeken élő 230 
ezer főnyi cseh lakosság számára 4 reál- 
iskolát tartanak fenn. Ezek után a cseh- 
szlovák külügyminisztérium állandó 
bekeszólama és a Németországhoz vaió 
közeledési tervek mind illuzóriusak - 
irják a tegnap megjelent német lapok. 
azokat. 

Hodzsa beszédének visszhangja 

(PRÁGA.) A csehszlovák parlament- 
ben Pajor Miklós magyar képviselő vá- 
laszolt Hodzsa legutóbbi komáromi be- 
szédére. Kijelentette, hogy nem tapasz- 
talják a gyakorlatban, hogy a kormány- 
fő annyira szivén viselné a csehszlotá- 
kiai magyar kisebbség sorsát, ahogy azt 
Komáromban hangoztatta. Ezért biza- 
lom tekintetében még tartózkodóak. 
Utalt ezután arra, hogy nem került be- 
váltásra a Petőfi-szobor visszahelyezé- 
sére annak idején tett igérete, továbbá 
Katona József szobrát is ő távolittatta 
el a pozsonyi magyar szinház homlok- 
zaáról. A nemzetközi helyzet alakulá- 
sának tuladonitja tehát Hodzsa hangjá- 
nak változtatását, amelynek azonban 
tényekkel szeretné beigazoltnak látni 
Hodzsa igéreteit. 

A bilbaói rémnapok 

(BILBAŐ,) (Reuter.) A Davila tábor- 
nok által felállitott haditörvényszék 
megkezdette müködését és sorra hozza 
itéleteit az elfogott kommunista, anar- 
chista és baszk szeparatisták felett. A 
halálos itéletek száma aránylag rend- 

Délben 

kivül kevés, mert enyhitő körülmény- 
nek tekintik azt, ha a vádlottak fegy- 
vertelenül jutottak a nemzetiek kezére. 
A tárgyalás során borzalmas rész- 

ftetek derülnek ki az anarchisták és 
kommunistak szerepléséről. 

A Daily Express tegnapi számában leir 
egy esetet melynek áldozatai egy grófi 
család tagjai és egy angol nevelőnő vol- 
tak Amint irja, 
annéecelőnőtől elvették papirjait és 
egyszerüen semmibe véve állampol- 

gárságát, fültövön lőtték Ugyanugy 
végezték ki a grófnőt és három kis 

gyermekét is. 
A fetteseket a haditörvényszék halálra 
itélte. 

Santander élelmiszerek nélkül 

(HENDAYE,) (Reuter.) A menekültek 
kel tulzsufolt Santander, amint jelen- 
tik, teljesen éllemiszerek nélkül áll. Az 
ellenállás megszervezése mindazonáltal 
teljes energiával folyik és amint a va- 
lenciai leadó is közli, minden remény 
meg van arra, hogy a nemzetiek offen- 

VvVADÁSZ. Nagyszerü 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Folyó hó 27-én 
tartotta meg a kolozsvári róm. kat. fő- 
gimnázium az évzáró ünnepélyét. 9 óra- 
kor ünnepélyes szentmise és Tedeum 
volt a piarista atyák templomában. 10 
órakor az intézet disztermét zsufolásig 
megtöltő szülők és mosolygó szemü 
diáksereg előtt Bakódi Antal igazgató 
mondotta el beszámolóját a lefolyt tan- 
évről. A feszült figyelem akkor kelet- 
kezett, amikor a tanulmányi eredményt 
közölte az intézet népszerü igazgatója. 
A legszebb eredményt a tanulásban 
runeg Gyula III.-b. oszt. tanuló 

érte el 9.88 középjeggyel. 

CAPITOL MOZGŐ! 

Freitségi előtt 
Főszereplő: Sabine Peters a „40 éves asszony c. film egyik feledhetetlen fősze- J 
replője. Partnerei: Hertha Thile és Heinrich George. - Ma utoljára: A FEHÉR 

dzsungelfilmWarner Baxterrel. 

Évzáró a katholikus simnáriumban 

Az igazgatóság minden jóviseletü és 

ziváját közvetlen a város előtt feltar- 

tóztatják. A salamancai főhadiszállásról 
viszont az a jelentés érkezik, hogy a 
Santander felé előnyomuló csapatok So- 
morostronál átkarolási taktikával meg- 

adásra kényszeritették a köztársaságia- 

kat és már Urbiales előtt állanak, mely 
az egyetlen számottevő város Santander 

előti. Ugyancsak Salamanca jelenti, 
hogy a nemzeti hajók a Valenciától 

északra fekvő Sagunto kikötőt bombáz- 

A bilbaói arany lefoglalása 

(LA ROCHELLE.) (Reuter.) A baszk 

fővárosból menekitett mintegy 5 mil- 

liárd franknyi arany és értékpapir kész- 

let ide érkezett. Az ügyészség - tekin- 

tettel arra, hogy Franco tábornok arra 

való hivatkozással, miszerint az elme- 

nekitett értékek külföldiek, továbbá 

olyan bankok tulajdonai, melyek a nem 

zetiek által birtokolt területeken fe- 

küsznek, lefoglalásukat kérte - eleget 

téve a kérelemnek, hivatalosan zárolta 
eete. 

Szerdán premier: 

szorgalmas tanulót jutalomkönyvvel is 
megajándékozott. 

A 20 éves érettségi találkozón részt 
vevők szintén az évzáró ünnepélyen 
köszöntötték az igazgatót és a taná- 

ri kart. 

Szónokuk Passuth László iró volt, aki 
meleg közvetlen szavaival nagy hatást 
váltott ki a hallgatóságban. Az ünnep- 
ségen még Kapcza Imre V. oszt. tanuló 
köszöntötte gyermeki ragaszkodással az 
igazgatót Haas Ede tanuló zongoraszá- 
ma és Szántó Béla énektanár vezetése 
mellett az énekkar szereplése egészitet- 
te ki az ünnepséget. 

Csütörtökéz : 
zárócidadása és cévben a 

szinházunk a kongeniális, legnagyobb 

A szabadtéri clőadások 
sorrcndje 

Ma, kedden (kedvezőtlen idő csetén szerdán) Hamlct. 
Iüilom. Dénitekem az ünnepi játékok 

szinnázi évad betlejezése: 
Az ember íragédiája 

A szinház szabadtéri ünnepi előadásainak játekrendjén ma, kedden a világ- 
irodalom legkimagaslóbb drámai alkotása, 

Shakespeare Hametje 

szerepel. A „lenni vagy nem lenni" nagy kérdéstől kezdve az emberélet 

szólván minden nagy problémája ott feszül a Hamlet drámájának mélyén s 

aligha van mü, amely szabadtéri megelevenitésre alkalmasabb lenne 
zeneszerző, 

Beethoven Eroica szimfoniájának 
kisérő zenéjével huzza alá a Hamlet mélységes szépségeit. 

Az előadást, amelyet hosszu hónapok gondos munkájával készitett elő a 

ugy- 

A mi 

A CrnR szállit utólagos 

KOLOZSVÁR-CLUJ) Az államvas- 
utak vezérigazgatósága rendeletet bo- 
csátott ki, amelynek értelmében a for- 
galmi felügyelőségek is engedélyezhe- 
ük az érdekelt felek kérelmére, hogy a 
vasut helyi dijszabásának 62. szakaszá- 
ban felsorolt árucikkeket (a romlandó 
árukat kivéve) a küldemény rendelteté- 
si helyén való szállitási költségeknek 
utólagos fizetésével is továbbithassanak. 
A kérelmező az állomáson biztositékot 
köteles letétbe helyezni, amelynek ösz- 
szegét a forgalmi felügyelőség határoz- 
za meg. - Ez az összeg azonban tizezer 
lejnél kevesebb nem lehet. 

falusi végrehajtó kalandja 
városunkban 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) BP. Josit egy 
közeli község végrehajtója szombaton 
az egyik faluban jelentősebb összegü 
adót szedett be, majd tegnap reggel ko- 
csin városunkba jött és több C. Cipariu 
uccai korcsmában nagyobb mennyiségü 
italt fogyasztva el, alaposan berugott. 
Azután a Regele Carol II. uccában nagy 
botrányt rendezett, ugy, hogy végül is 
a rendőrnek kellett előállitani. Közben 
azonban valahol elveszitette a nála levő 
hivatalos pénzt és iratokat tartalmazó 
ládát, amelyeket estefelé egy ismerőse 
talált meg és szolgáltatott be a rendőr- 
ségre. A végrehajtó végül is a rendőrsé- 
gen kijózanodott, miután pedig ekkor 
megállapitást nyert, hogy a hivatalos 
pénzből semmi sem hiányzik s egy hoz- 
zátartozójának kiséretében a rendőrség 
ről elbocsájtották. 

szinház, dr. Kádár Imre igazgató rendezi. akinek munkájában Gróf László he- 

lyettes igazgató, Rajnai Sándor szceenikai főnök, Schreiber Alajos karnagy s a 

szinház egész technikai gárdája segédkezik A tépelődő, önmagával meghason- 

lott dán királyfit Lantos Béla, az őrületbe menekülő törékeny Oféliát Fényes 

Alice, a királynét Harmath Jolán, a „vérparázna', testvérgyilkos királyt Bo- 

rovszky Oszkár, Hamlet atyjának szellemét Tóth Elek, a szinészkirályt Gróf 

László, Lazertest Nagy István, Horatiót Forgács Sándor alakitják. A sirásó 

Tompa Sándornak talán legjobb szerepe Poloniust Csóka József, Rosenkranzot 

Deésy Jenő, Guildensternt Lantos Béla adja. Nagyobb szerepe van még Csen- 

geri Aladárnak, Örvösy Gézának, Dancsó Györgynek 
Ha a Hamlet kedd esti előadását eső miatt nem lehetne megtartani, akkor 

szerdán este adják a Hamletet s az előre váltott jegyek erre az előadára lesz- 

nek érvényesek. 
Csütörtök este Molnár Ferenc gyönyörü, világhirü darabja, a 

Liliom 
kerül szinre, Kacsóh Pongrác kisérő zenéjével. 

téri előadása az egész világon. 
Péntek este közkivánatra mégegyszer előadja a szinház Madách Imre hal- 

hatatlan drámai költeményét. 

Az ember iragédiája péentek esti előadása 

fogja befejezni a szabadtéri előadások ciklusát s ez lesz a szinházi szezon záró- 

Ez lesz a Liliom első szabad- 

előadása is 

Peesevsnen 

Rendkivüli sikerc volt 
a fodrászversenynek 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Amint tegnap 
már röviden jelentettük, vasárnap dél- 
előtt fél 12 órai kezdettel az Épitőmun- 
kás Otthon disztermében feltünően 
nagyszámu érdeklődő jelenlétében fod- 
rászversenyt tartottak. 28 versenyző 
vett részt. A zsüri elnöke dr. Papilian 
Victor egyetemi tanár, a kolozsvári Nem 
zeti Szinház igazgatója volt, a többi 
zsüritagok pedig dr. Chirila Ioan mun- 
kaügyi vezérinspektor, dr. I. Olaru, az 
Opera adminisztrátora, valamint a mun 
kakamara képviselői. 

Először a borotválás rekordjáért folyt 
a küzdelem, amelyen végül is 

43 másodperces gyorsborotválással 
Jákób György helybeli fodrász nagy 
fölénnyel győzött. Ezután a nyirás 

és borotválás minőségi, illetve gyor 

sasági rekordját szintén Jákób 

György vitte el 27 perces rekord- 

idővel. 

Második Berki Albert, harmadik pedig 
Erdélyi János lett. 
A vizondolálás müvészéül Muzsnyáki 

Jánost ismerte el a zsürii Második Pál 
Ferenc, harmadik Kovács János 
Vasondolálásban első Pál Ferenc, má- 

sodik Muzsnyáki, harmadik Vura Ioan. 

A győztes fodrászok oklevelet és 
érmeket kaptak, valamint két heti 
budapesti utra küldik őket, 

a odrászakadémiára" tanulmányutra. 

- Sulyos gépkocsi-szerencsétlenség 
Budapest határában. A budafoki uton 
egy gépkocsi, amely hat utast szállitott 
az egyik kanyarodónál váratlanul szem- 
be találta magát két egymás elől ki- 
térni nem tudó autóbusszal. A gépkocsi 
softfőrje, hogy az összeütközést kikerül- 
je, fékezett és az árok fele forditotta 
kocsiját. A gépkocsi az árokba fordult 
és a benne ülők valamennyien igen su- 
lyos sérüléseket szenvedtek, különösen 
két fiatal katona sebesülése életveszé- 

Ilyes. 
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Az uguvéddráma ujabb részictei 

Bünrészeségüel vádolja Toncsaru 
üduvéd fila - mostohaanyját 

A vádtanács megállapitása szerint Toncéaru nem önvédelemből használta 
revolverét Síravolca ügyvédddel szemben 

Meshalt az áldozat, Tonesaru ellen gyilkosságért 

(BUCURESTI.) A főváros társadalmiT 
életében közismert két ügyvéd: Tone- 
garu és Stravolca között felmerült el- 
lentétek, amelyek véres merényletben 
robbantak ki és Stravolca halálát okoz- 
ták, még mindig élénk szóbeszéd tár- 
gyai és ujabb szenzációs részletekkel 
bővültek. Különösen azt az elkeseredett 
sajtóvitát kisérik élénk figyelemmel, a 
mely Paulina Tonegaru, a merénylő 
ügyvéd jelenlegi és felesége és az első 
házasságból született 17 éves gimnazista 
fiu között tombol. Tonegaru fia most 
ujabb sajtónyilatkozatot adott, amely- 
ben sulyos vádakkal illeti mostoha- 
anyját. 

Vádol! a fin. 
- Azok a vádak, amelyekkel mosto- 

haanyám illet, - mondja a fiu, - a 
képzelődés szüleményei. Valótlan az, 
hogy én lettem volna a közvetitő Stra- 
volca ügyvéd és édesanyám között, mert 
közöttük, - ismétlem és határozottan 
hangsulyozom, - nem volt semmiféle 
szerelmi kapcsolat. Lehet, hogy mosto- 
haanyámat édesapám ösztökélte ezek- 
nek a sulyos vádaknak az emelésére, 
hogy mentséget keressen és szolgáltas- 
son borzalmas tettére. 
- Mostohaanyám engem ugy tüntet 

fel, mint romlottlelkü gonosztevőt. Er- 
re a sulyos vádakra és rágalomra csak 
a következőkkel válaszolok: 
- Kérdezzék meg Vasiliu tanáromat, 

gimnáziumi igazgatómat, többi tanárai- 
mat és osztálytársaimat, hogy milyen az' 
én viselkedésem és milyen az én lel- 
kem. Nézzék meg negyedévi bizonyitvá 
nyaimat, vizsgálják felül iskolán kivüli 
magaviseletemet és csak azután vonja- 
nak le következtetéseket lelki világom- 
ról és gondolkozásmódomról. 

Vádolom Tonegaru asszonyt! 
- Vádolom Copel Paulina asszonyt, 

Tonegaru ügyvéd jelenlegi feleségét, 
hogy tudatosan és szándékosan hazudik 
és rágalmaz. Hazudik mostohaanyám 
amikor azt állitja, hogy Tonegaru nem 
akarta megölni Stravoicat, hanem csak 
meg akarta fenyiteni, félemliteni. Hi- 
szen meg is ölte. Mostohaanyám tudta, 
hogy Tonegaru megakarja támadni 
travolcat és még sem beszélte le er- 

ről az elhatározásáról. Sőt, amikor lát- 

ta, hogy édesapám revolverét magához 
veszi, még akkor sem figyelmeztette, 
hogy ne emeljen fegyvert haragosára. 
Következeteskép gyiikosságra való fel- 
bujtással és szándékos emberölésben 
való bünrészességgel vádolom Paulina 
Copel asszonyt! Olyan döntő bizonyité- 
kok vannak a kezeim között, amelyek 
kétségtelenül igazolják ezt a vádat és 
izonyitékaimat a biróság előtt fogom 

feltárni. 

- Mi a véleménye Önnek, mi kész- 
tethette mégis édesapját a merénylet 
elkövetésére? - kérdezték az ujságirók 
a gimnazistát. 
= A borzalmas tett okainak összete- 

vője a következő: A vér beszennyezte 
a pénzt, a pénz pedig bemocskolta a 
vért! - válaszolta energikusan a fiu. 

emeltek vádat 
A vádtanács megerősitette Tonega- 
ru ügyvéd 30 napos vizsgálati 
fogságát 

A vacaresti börtönből Tonegaru ügy- 
védet megbilincselve, szuronyos fegy- 
őrök vezették az ilfovi törvényszék vád 
tanácsa elé, amely ujólag kihallgatta 
a vádlottat. Kinos meütközést keltett, 

hogy 
a törvényszéki folyosón, amelyen 
Tonegaru fegyőreitől kisérve a tár- 
gyalóterem felé haladt, egy olasz ro 
mánc dallamát dudolta jókedvüen. 
A vádtanács előtt Tonegaru ujólag 

mentegetni igyekezet tettét. Idegesen, 
szines szavakkal és széles taglejtések- 

kel adta elő, hogy Stravolca, aki barát- 
ja volt, megcsalta őt, feldulta a családi 
boldogságát és gyakran saját házában, 
asztalánál, amelynél sokszor vendégül 
látta, olyan izléstelenül viselkedett, a 
mely a legnyugodtabb vérmérsékletü 
férfit is kihozta volna sodrából. Egy 
alkalommal például, ebéd közben, füle 
hallattára a következőket mondotta el- 
ső feleségének, Florica Zorila asszony- 
nak, akitől később el is vált: 
- Egész vagyonomat szivesen az Ön 

lábai elé helyezném, ha csak egyetlen 
egyszer volna az enyém... 
Tonegaru ügyvéd ezután elmondotta, 

hogy Stravolca ügyvéd egyszerüen meg 
szöktette feleségét. Váltott autókon Bu- 
karestből Mármarosszigetre, majd on- 
nan Csehszlovákiában mentek „nászut- 
ra" és csak hetek mulva tértek vissza. 
Ez a türhetetlen helyzet kényszeritette 

arra, hogy elváljon első feleségétől. A 
válóperük tárgyalása során Stravolca 
látta el volt felesége képviseletét és 
tárgyalás közben többször éles összeüt- 
közés volt közöttük. Stravolca azzal fe- 
nyegette meg őt, hogy megöli és ezért 
kényszerült fegyverviselési engedélyt 
kérni, amit meg is kapott. Fokozta az 
elmérgesedett viszonyt az a körülmény, 
hogy a válóperben Stravolca tartásdi- 
jat követelt Tonegaru hütlen felesége 
részére. Állandóan fenyegető leveleket 
kapott ellenfelétől, majd azt igyekezett 
bizonyitani, hogy nem előre megfontolt 
szándékkal lőtt revolverével Stravol- 
cára. 
- Csak azért lőttem reá, hogy meg- 

előzzem az ő támadását, mert biztosra 
vettem, hogy megtámad. 
- Ön hátulról lőtte le vetélytársát, 

- mondotta a vádtanács elnöke, - ak- 
kor, amikor az Ön első célttévesztett lö- 
vése után Stravolca futásban keresett 
menedéket. Nincs a világon olyan bün- 
tetőtörvénykönyv, amely jogos önvédel- 
met állapitana meg abban az esetben, 
amikor valaki menekülő ellenfelét há- 
tulról teriti le. 
Tonegaru semmiféle ellenvetést nem 

tett a vádtanács elnökének ezen megál- 
lapitására. A vádtanács ezután határo- 
zathozatalra vonult vissza és rövid ta- 
nácskozás után kihirdette döntését, a 
mellyel megerősitette Tonegaru ügyvéd 
30 napos vizsgálati fogságát, annál is 
inkább, mert, mint tudvalevő, Stravol- 
ca sérüléseibe belehalt. 

A reiormátus kollésium 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 

megható ünnepség keretében folyt le a 
református kollégium öreg diákjainak 
bagyományos találkozója. Az ünnepség 
a régi kollégium disztermében istentisz- 
telettel kezdődött, amelyet Tárkányi 
György nyugalmazott kollégiumi val- 
lástanár, a nagymultu tanintézet ötven 
év előtt érettségizett diákja végzett. Az 
istentisztelet után 

számbavették a találkozón megje- 
lent öregdiákokat, akik 50, 30, 20 és 
10 évvel ezelőtt tettek érettségit és 
közülük a legrégebben, 50 évvel ez- 
előtt érettségizett Tárkányi György 
kinek a kollégium pártfogó egyesü- 
lete arany érettségi bizonyitványt 

nyujtott át. 

A találkozón részt vett öreg diákok ne- 
vében dr. Koleszár László, a kollégium 
pártfogó egyesületének lelkes és buzgó 
elnöke, Kovács István lelkész és dr. Fo- 
garasi Géza tolmácsolták az öreg diá- 
kok háláját a kollégium iránt. Szavaik- 
ra Gönczi László kollégiumi igazgató 
válaszolt magasszintü beszédben. 
Az ünnepéllyel kapcsolatban lelep- 

Bensőséges, [ 

véndiák-találkozója 
lezték Kovács Dezsőnek, a két év 
előtt elhunyt nagynevü igazgatónak 
Havas Béla által készitett müvészi 

értékü arcképét. 
Délben a találkozón egybegyültek a kol- 
légium konviktusában közebéden vet- 
tek részt, amelyen barátságos és emel- 
kedett hangulatban emlékeztek meg az 
együtt töltött boldog diákévekről. 
A találkozón egyébként a következő 

öreg diákok vettek részt: dr. Pataky Je- 
nő orvos (1876), dr. Gyaluy Farkas ny. 
egyet. rkiv. tanár, v. könyvtárigazgató 
(1883), Bartha Lajos (1885), Tárkányi 
György főgondnok (1887), Ugron István 
(1902), Szabó Tibor (1902), dr. Fogarassi 
Dezső (1902), Brüll Emánuel kollégiumi 
tanár (1903), dr. Koleszár László sebész- 
orvos (1907), Sütő Sándor (1907), dr. 
Weisz Herman (1907), Incze Sándor, a 
Szinházi Elet szerkesztjje (1907), Gidó- 
falvy István (1907), dr. Dávid Elemér 
(1908), dr. Deák Ferenc (1916), Tirscher 
Miklós banktisztviselő, Nyerges József 
(1917), Airizer Sándor (1918), dr. We- 
ress Jenő, ifj. Szász István, Kertész Já- 
nos (1917), dr. Jancsó Elemér (1922), 
dr. Szabó Atilla (1924) stb. 

fAz elet nigaat, józan 
leélése 

hátrább van, mint volt valaha. A kul- 

turált embertipus a csillagok világában 

repül, de lelke mégis borus... tönkre 
tett szervezete és idegei fájnak a kul- 
tura pokoli zaja, zsibongása, forrongá- 
sa között s megbolygatott idegei kerge- 
tik a szegény szánandó embert őrült mo 

zifilmként lepergő nyomoruságos szen- 
vedések és kiszámithatatlan betegség- 
özön tengerébe, mint gyomor-, 

ges fejfájások, álmatlanságok és kiszá- 
mithatatlan sok-sok szenvedések felé. 
A világhirü amerikai GASTRO D, 

sérletek alapján legkiválóbb gyógyszer- 
nek ismertek el, a fent emlitett megbe- 
tegedések eseteiben, régi idült gyógyit- 
hatatlannak hitt ideges emésztési zava- 
roknál a legkitünőbb orvosságnak bizo- 
nyult. 

ban és drogériákban, vagy megrendel- 
hető 130 lej utánvét mellett Császár E. 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic- 
toriei 124. 

öe 

Az érettségi 

giztetések. Ideges, drukkoló diákok to- 
longanak a folyosókon. Otthon, vagy az 
iskola udvarokon feszült idegállapotban 
várják a szülők az eredményt. Nyolc 
szorgalmas iskolai év kap babért, vagy 
marasztaló itéletet a vizsgáztató bizott- 
ságtól. Ezek a fiatalok tudatosan néztek 
és néznek szembe a munkával, a jövő- 
vel. Emberek akarnak lenni, kitartó 
munka árán. Ebben a nehéz, ideget sor- 
vasztó gazdasági válságban a szegény 
szülők mindent elkövettek gyerekeik is- 
koláztatásáért. Sok szülő nélkülözött, 
csakhogy gyermeke részesülhessen ab- 
ban a kultura-oktatásban, amely kenyér 
kereső emberekké kell formálja az is- 
kolából kilépő diákokat. 

gok elnöke bizonnyal érzik és tudják 
hivatási minőségüknek sulyát és a bölcs 
belátás jegyében, a pártatlan igazság 
mérlegén fogják bizonnyal lemérni az 
izguló diákok tudásának, felkészültsé- 
gének fajsulyát. Országunk lakossága 
részben népkisebbségi elemekből tevő- 
dik össze, de remélhetőleg ez sem lesz 
ok senki számára ema, hogy kisebbségi 
és többségi diák között különbséget te- 

gyen az érettségi vizsgák alatt. A tudo- 
mány mindenkié, ha érette megdolgo- 
zott. Könnyünek találtassanak, köny- 
nyünek, de csak azok, akik felkészült- 
ségben hiányosak s ne jelentsen se 
előnyt, se hátrányt az, ha valaki fajisá- 
ságánál fogva kisebbségi, vagy többségi. 
Isten előtt egyformna emberek vagyunk, 
legyünk tehát mindig és mindenben egy 
formák a földi életben, az emberi világ- 
közösségben is. 

- Öngyilkosságot követett el egy ha- 
todik kereskedelmista, mert megbukott 
a vizsgán. Motronea Constantin, a nagy- 
szebeni fiukereskedelmi iskola 6-ik osz- 
tályának növendéke szüleinek Finger- 
ling uccai lakásán öngyilkossági szán- 
dékból nagymennyiségüű kalomelt vett 
be. Válságos állapotban szállitották a 
közkórházba. A hatósági vizsgálat meg- 
állapitásai szerint a felsőkereskedelmi 
tanuló azért követte el tettét, mert ta- 
nárai elbuktatták az osztályvizsgán. 

bél-, 
epe-, vese- és májmegbetegedések, ide- 

amelyet legnevesebb orvosok hosszu ki- 

GASTRO D. kapható gyógyszertárak- 

scss. 

vizsgák margójára 
Országszerte most folynak az érettsé- 

A tanári kar s az érettségi bizottsá- 
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Hideg borzongás futott végig rajtam. 

Tágranyilt szemekkel hallgattam a kü- 
lönös leirást. Mintha Liliant jellemezte 
volna. Minden szava ráillett menyasz- 
szonyomra. Nem tudtam, mit feleljek. 
igyekeztem palástolni izgalmam és 
mereven, fürkészőn néztem a fiatal- 
ember szemébe. 
- Nem sokat tudok a görögök törté- 

netéből, de arra emlékszem, hogy a pa- 
pok Thraciában és Tessaliában keresték 
a delphy jósdába alkalmazható pithikus 
tehetségeket. Nagy volt a kereslet és 
igy történt, hogy gyakran folyamodtak 
csaláshoz már akkor is, akár csak ma 
az önkéntes Pythiák. 
- A fenmaradt kétertelmii feleletek 

ugyan nem a jósnők különös tehetsé- 
gére, hanem a papok furfangos eszére 
engednek következtetni. Bár nagyon 
valószinü, hogy a szerencsétlen terem-[ 
tések ideggörcsökbe estek, hisztériás 
rohamokat kaptak és ilyen állapotban 
beszéltek, ha nem a papok sugása után 
adták le feleleteiket. De engedjen meg 
egy kérdést. Mi fog történni, ha csak- 
ugyan megtalálja a keresett Pythiáját? 
Mi a célja vele? 
- Egy perben szeretném igénybe- 

venni segitségét, hogy javamra dőljen 

el. 
- Milyen természetü ez a per? 
- Ne faggasson tovább. Belefárad- 

tam már ebbe a beszélgetésbe. Beszél- 
jünk másról. Nem is tudtam, hogy ma- 
ga, doktor ur, olyan zárkózott ember. 
- Miből következtet az én zárkózott- 

ságomra? 
- Abból, hogy még sohasem beszélt 

velem menyasszonyáról. Nem is mond- 
ta, hogy vőlegény. 
- Kitől tudta meg? 
- Attól a fürkésző tekintetü, energi- 

kus arcu hölgytől, akinek a házába elő- 
ször vezetett be. 
- Poinitz ezredesnétől? Lehetetlen. 
- Épen ma délután mondta el az ér- 

dekes hirt. Az uccán találkoztunk. Meg- 
kérdezte, gyakran vagyunk-e együtt 
önnel és hogy nem tünt fel az ön kü- 
lönös szórakozottsága? Mert vőlegé- 
nyek rendszerint a fellegekben élnek. 
Azt is elmondta, hogy menyasszonya 
most látogatóban van egy nagyaénjénél 
és ott egy veszedelmes vetélytárs ud- 
varol neki. 
- Veszedelmes vetélytárs? - kér- 

deztem elképedve és éreztem, hogy el- 
sápadok. - Megmondta menyasszo- 
nyom nevét is? 
- Meg. Lilian Ashleigh. Ezentul le- 

gyen közlékenyebb, hátha segitségére 
lehetek valamiben! - mondta gunyo- 
san és ezzel elbucsuzott. 
Mikor Margrave elment, az órára 

nézteni. Még nem ütötte el a kilencet, 
Poinitznénak fogadónapja van, ilyenkor 
együtt találom még a társaságot. Fel- 
mentem hozzá. Szerencsére megint kár- 
tya és zene foglalta le a vendégeket, 
a háziasszony egyedül ült a pamlagon 
kötésével. Zavartalanul és feltünés nél- 
kül beszélhettem vele. Szemrehányóan 
vontam kérdőre, miért árulta el titkun- 
kat Margravenak? 
- Igen, Allan Fernwike, elárultam a 

titkukat, még pedig nemcsak Margra- 
venak, hanem mindenkinek, aki ma 
utamba került és akiről sejtettem, hogy 
kellő gyorsasággal továbbadják. Én 
nem is igértem meg, hogy titokban tar- 
tom, sőt ha jól emlékszem, akkor mind- 
járt megmondtam önnek, hogy a nyil- 
vánosság a legjobb ellenőrzés és bizto- 
siték a dolgok beteljesedésére nézve. 
- Csak nem akarja ezzel azt monda- 

ni, asszonyom, hogy Lilian fel akarja 
bontani eljegyzésünket? 

a 

acéldrukban, 
szörülésben, 

Kun Mátyás Fia R- T. 
Clul, tales Marecha! Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait e. 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
ldiszerészetben, Dorofva-kö- 

orposi müszerek javitásában. 

Prima alpacca evöeszközök feltünő olcsó áron. 

esitve, 

szövetség 

csapatot, mely a következő. 

(PRÁGA.) A „három város" atlétikai 
versenyének második napján a román 
versenyzők már szépen szerepeltek. Há- 
rom első dijat nyertek, ennek ellenére a 
városközi mérkőzésen Bucuresti utolsó 
lett a pontversenyben. A második nap 
eredményei: 5000 m. 1. D. Cristea Buc. 15 
p 38.8 mp. 2. Piroska Prága 15 p 45 mp. 
Diszkoszvetés. 1. Havaletz Buc. 44.36 m. 
2. Vucsevics Belgrád 42.830 m. 800 m. 1. 
Rositzky Prága 1 p 58 mp. 2. Kratsky 

(LONDON) Az angol labdarugó szak- 
körök a norvég Stavanger városában egy 
csodálatos képességü játékost fedeztek fel. 
aki a Viking csapatának jobbösszekötője 
Az angol sportegyesületek valósággal meg 
rohanták a fiatal játékost, akit a maguk 
részére igyekeznek leszerződtetni. A Reida 
nevü Allison, az angol válogatott csapat 

(PRAÁGA,) Julius 1-81 között a Prágától 
5 kilóméternyire levő Tabor üdülőhelyen 
nemzetközi nyári dzsiu-dzsicu akadémiát 
rendeznek, melyet a legkiválóbb japán 
mesterek vezetnek. Julius 27-én az akadé- 
miát nemzetközi kongresszus fogja bezár- 
ni. Az akadémián és a nemzetközi kon- 
gresszuson 15 európai nemzet, köztük Ro- 
mánia és Magyarország is, képviseltetni 
fogja magát. Az összejövetel müsorán a 
következő kérdések kerülnek megvitatás- 
ra: 1. A nemzetközi dzsiu-dzsicu szövetség 
megalakulása és központjának kijelölése. 
2. A nemzetközi versenyszabályok kidol- 

(RESICA-RESITA) A nemzeti bajnok- 
ságért vivott küzdelemben szombaton Re- 
sicán az UDR együttesével mérkőzött a 
cCsSMC. A munkáscsapat Gáll, Jeddy és 
Biró nélkül, felforgatott együttessel indult 
a küzdelembe és igy sorsa már előre meg- 
pecsételtnek látszott. Györkös és Toczauer 
két fokozattal magasabb sulycsoportban 
voltak kénytelenek indulni, a légsulyu Jó- 
zsát pedig a szövetségi megbizott nem en- 
gedte bajnoki küzdelemre, mivel igazoló 
könyve nem volt kéznél. Igy ebben a 
sulycsoportban valószinüleg Temesvárt 

fog megmérkőzni Józse, az UDR birkozó- 
jával, Burcovicival, a jelenlegi 
bajnokkal. 
Pehelysulyban Nagy a bajnokság máso- 

dik helyezettjével, a resicai Konecsnikkal 
került össze, aki váratlanul alkalmazott 
mesteri csipődobással az első percben győ- 

zött. 
Könnyüsulyban Kiss Dénes CSMC Fi- 

ronda országos birkozó és sulyemelő baj- 
nok ellen lépett szöőnyegre. Az első 10 
perc akció nélkül telik el. Kis ügyes takti- 
kával alsó helyzetbe megy s a sulyemelő 
bajnok minden erőfeszitése, hogy őt ki- 
emelje és két vállra fektesse, kudarcot 
vallott. Sorsolás után Fironda kerül alul, 
akit Kiss,3 perc alatt két izben is kiemel, 

országos 

lveszélyes hidba kerget és igy hat pontot 
szerez. A következő három percben Kiss- 
nek kell alsó helyzetbe mennie, de Fironda 
most sem tud pontot szerezni. A mérkő- 

l (Folytatjuk) 
zés utolsó 4 percét állóhelyzetből küzdik 
vézig a bizkozók, melyben Kiss ujabb 

állitotta a balti turára induló válogatott veanu, Kovács, Barátky, 

-0 
Uj román statlétarekord a prágail három város 

atléetikal versenyem 

--e 
Nyolcmillió lej céu norvég labdarudójátékosért 

a 
Nemzciközi dzsiu-dzsicu szövetséget alakitanak 

Prásában 

Összeállították a balti-turára induló 
válogatott csapatot 

(BUCURESTI) A labdarugó 
válogató bizottsága hétfő esti ülésén össze ra, Vintila, Resinaru, Brandabura, Moldo- 

Dávid, Pavlovics, Bürger, Felecan, Sfe- 

Bodola, Ra- 

finszky, Dobay, Bogdan és Ploesteanu. 

Prága. Nemes Bucuresti 2 p 02.5 mp-cel 
negyedik. 400 m-es gát. 1 Rositzky Prá- 
ga 57 mp. Lapusan Buc. 58.5 rap-cel ne- 
gyedik. Gerelydobás 1. Svelda Prága 55.60 
m. Vámaru Bucuresti 54.26 m-rel harma- 
dik. Távolugrás. 1. Wosolba Prága 689 cm. 
2. Lápusan Bucuresti 674 cm. Ghiteseu, 
Craciun 2 p 01.2 mp (román rekord). Pont 
versenyben 1. Prága 132 p. 2. Belgrád 81 
pont. 3. Bucuresti 67 pont. 

edzője egy nagy londoni egyesület megbi- 
zásából nyolemillió lejnek megfelelő ösz- 
szeget ajánlott fel a Vikingnek. A kitünő 
játékos azonban semmi pénzért nem haj- 
landó elhagyni egyesületét. Ez a legna- 
gyobb összeg, amit valaha futballjátékos- 
ért felajánlottak. 

gozása. 3. Propagandahivatal felállitása. 
A cseh vasutak az akadémia és kon- 

gresszus résztvevői részére a cseh határtól 
50 százalékos utazási kedvezményt adnak. 
Részvételi dij a kiküldöttek részére, mely- 
ben egy havi teljes ellátás is benfoglalta- 
tik 700 cseh korona. Romániát Dan Bra- 
tianu, Nicu Morariu, Enia Olteanu asz- 
szony Flech Gyula tanár és Jean Mirones- 
cu fogják képviselni. 
Érdeklődőök forduljanak a cseh szövet- 

séghez. melynek cime: Ceskoslovensky 
Svaz. Jiu-Jiteu Praha, II. Cerna 7-A. 

e 
Erősen tartalékoli csapattal vereséget szenvedtek 

a CSMC birkozól 
pontokat szerez és igy nagy fölénnyel biz- 
tosan nyeri a mérkőzést. 
Kisközépsulyban a CSMC tartalék bir- 

kozója, az ifjusági Crisan csak 5 percig 
tudja tartani magát a volt országos baj- 
nok, Sándorral szemben és akkor két váll- 
ra kerül. 
Nagyközépsulyban Györkös ellenfele a 

nála másfél fejjel magasabb és 12 kiló- 
val sulyosabb Metzler. Györkös a birkó- 
zás müvészetének minden szépségét csil- 
logtatva játszik ellenfelével és végül is 
nagy fölénnyel biztosan győz. 
Kisnehézsulyban Toczauer Bandi a ná- 

la 15 kilóval sulyosabb olimpikonnal és 
többszörös országos bajnokkal, Schwirzen- 
beckel kerül össze, de csak 8 percig birja 
az egyenlőtlen küzdelmet. 
Nehézsulyban a kolozsvári Markovics 

ellenfele a resicai Schistek, aki egy ke- 
mény összeakaszkodás alkalmával Marko- 
vicsra esik és igy győz. 
A mérkőzés eredménye tehát 4:2 az UDR 

javára, a végeredmény a Józsa-Burcovici 
mérkőzés lejátszása után fog kialakulni. 
Mindenesetre nagy kár, hogy a CSMC 

nem indithatta teljes első csapatát, mert 
ebben az esetben biztosan nyerhette vol- 
na a mérkőzést, saját otthonában verve 
az UDR félelmes együttesét. 

(ANTWERPEN.) A nemzetközi atlétikai 
verseny második napján a finn Kotkas 
179 cm-rel nyerte a magasugrást, a svéd 
Lungduist (195 em) és a norvég 

190) em) előlt. - 

VI. gyfolyam 1937. Us 20. 

Hogu áll a B-ua: 
- Keleti csoport. - 

ACFR 24 17 0 7 60:34 

DUIG 24 13 8 3 46:24 34 

Dragos Vodá 24 14 3 7 61:45 31 

8p. Studentes 21 13 4 4 51:25 30 

Victoria 23 12 4 7 54:43 28 

Fr. Rom. ; 24 9 7 8 53;49 25 

Tricolor CFPV 23 6 7 10 48:54 19 

IAR 22 8 5 9 64:44 19 

Macabi 23 11 2 10 65:46 24 

Textila 24 8 1 15 34:57 17 

DVA 2 6 3 14 46:68 15 

Sporting 4 4 1432:65 12 

lahn 2a 4 2 17 21:80 10 
- Nyugati csoport. - 

Phönix 24 16 4 4 75:34 36 
Vulturii 23 13 5 4 54:30 31 
Muresul 24 14 2 8 52:39 30 

Olimpla CFR 23 14 1 8 5734 29 

CAMT 23 13 3 7 62:28 20 

Jiul 22 13 2 7 60:35 28 

Craiovan 24 11 4 9 53:62 26 

Rovine Grivita 23 12 1 10 50:39 25 

Soimii 23 6 4 13 33:54 16 

CFR Sim. 23 7 1.15 33:62 15 

Unirea M. V. 24 5 5 14 39:68 15 

Stáruinta 23 5 4 14 26:48 14 

Victoria 24 3 2 19 17.75 8 

A l- mérközések e hen 
műsor: 

1 

(BÉCS) A Középeurópai Kupában a har 

madik Sparta-Admira mérkőzést ma dél- 

után Budapesten játszák le, mig a Ferenc- 

város vasárnapi ellenfelét kijelölő harma- 

dik Vienna-Joung Fellows meccset szer- 

dán Bernben tartják meg. Vasárnap a kö- 

vetkező kupamérkőzéseket játszák le: 

Prága vagy Bécs: Sparta vagy Admira- 

Genova. 
Róma: Lazio-Grasshoppers. 
Bécs: Austria -Ujpest. 
Budapest: Ferencváros-Vienna 

Joung Fellows győztese. 

és 

Uj diszkoszvető viláérekord 
(NEWVORK.) A vasárnapi atlétikai ver- 

senyen Harris amerikai atléta a diszkosz- 

vetés világrekor aját a 52 m-re javitotta 

ezt szerencsés 
ban verte. Tárziu győzött Miclea 

vVulturii Lugot- staruilnta 
Oradea 7.0 

(LUGOS-LUGOJ,) Szombaton Lugoson 

a Vulturii birkozócsapata a nagyváradi 

Stáruinta együltessé ét látta vendégül és 
küzdelem után 7:0 arány- 

ellen, 

Horváth II. Biró ellen, Horváth I. Kenéz 
ellen, Borlovan Boda II. ellen, Cretu Lé- 

vai ellen, Finkelstein Bencze ellen, mig 
Stepan ellenfél nélkül. Tőzsér nem indult. 
A Vulturii az UDR ellen ugyancsak 

ilyen imponáló fölénnyel; 6:1 arányban 

győzött, igy sportkörökben igen nagy ér- 

deklődéssei tekintenek legközelebbi bajno- 
ki mérkőzése elé, melyet szombaton, ju- 
lhus 3-án Kolozsvárt fog megvivni a 

CSMC első csapatával szemben. 

Pénzügyi tisztviselők Ujságirók 4:1 (2:1) 

A szombaton délután megtartott futball- 
meccsen a pénzügyi tisztviselők 4:1 arány- 
ban győztek a balszerencsével játszó uj- 

ságirók csapata ellen. Góllövők: Chend- 
rean 2, Vanea, illetve Bogdan és Kós Ko- 
vács István. 

A Victoria old-boy csapata szerdán 
délután 6 órakor nagy edzést tart. Ké- 
rik a játékosok pontos megjelenését. 

(SZÓFIA) A Szófia-bucurestii kerék- 
párversenyen a bolgár versenyzők győz- 
tek 97.59 pontaránnyal. 

A MHungária szerdán Zágrábban játszik 
a HASK ellen. Talán itt győzni fog a 
Hungária. 

(WIMBLEDON.) A nemzetközi tenisz- 
bajnokságok férfi egyesének elődöntőibe 
Cramm német, Parker USA, Austin an- 

gol és Budge USA kerültek. 

(BUDAPEST A III. ker. jubiláris uszó- 
versenyének második részét ma tartják 
meg, melyen a legnagyobb érdeklődés a 
100 m-es gyorsuszásban a Csik-Fiseher 
találkozót kiséri. ! 

(TEMESVÁR- TIMISOARA.) A Camara- 
sescu-teniszkupa keretében vasárnap az 
ILSA kiverte a további küzdelmekből az 
aradi CAA csapatát, a Kadima pedig az 
aradi Hellas együttesét győzte le. 

(BELGRÁD,) A zágrábi Gradjanski va- 
sárnap 1:0 (0:0) arányban legyőzte a to- 
rinoi Juventus csapatát. 

(NEWYORK) A Southern Cahtornia 

egyetem csapata a 4x4á40 yardos staféta- 
futás világrekordját 3 perc 11.8 mp-re ja- 

ritetta 
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„Jlóestétl" 5. OLDAL 

A szinház hivatása 
„Az ember tragédiájá"-nak szabad- 

téri előadása során láthattuk: igazi kul- 

turértékek minden időben kellő értéke- 

lésre találnak. A kolozsvári Magyar 
Szinház igazgatója szerencsés kézzel fo- 
gott hozzá a szabadtéri előadások beve- 
Zetéséhez. Pedig annak idején sokan és 

sokszor mondották: nem érdemes klasz- 

szikusokat szinre hozni, mert a nagy- 
közönség unja őket. . Nos hát: az a 
többezer ember, aki eddig is boldog él- 

vezettel gyönyörködött Madách halha- 
tatlan remekében, perdöntően rácáfolt 

erre az állitásra. Az emberek széles tö- 

megei igenis szomjazzák a szépségeket, 

vágyódnak a müvészi teljesitmények 
után, kivánják a lelkükhöz-szivükhöz 
szóló költői igazságokat. Mindig jól jár 

az a szinházigazgató vagy más, aki 

gondoskodik e szomjuság, e lelki éhség 
kielégitéséről. Mert erről van szól Ter- 

mészetesen, klasszikusoknak mondott 
hidegen fontoskodó csinálmányokat 
nem vesz be a legtöbb ember, Mint- 

ahogy lassanként nincs már keletje a 

kiagyalt és mesterkélt „szinmüveknek 

és dárámáknak" sem. A müvelt közönség 
szépségeket akar a szinpadról kapni, 

mert a mindennapi élet csunyasága, 
szennye és piszka éppen eléggé meg- 
undoritotta. Nem kellenek a 3-4-5- 
szögek és nem kellenek a bizarr histó- 
riák. Röviden és tömören: a néző és 
olvasó közönség kulturára szomjazik, 

mert keserü napjainkban a kulturát 

nélkülözi leginkább. 

A szinháznak - ma inkább, mint bár- 
mikor azelőtt - sulyos kötelezettségei 

vannak a nagyközönséggel szemben. 
Amikor Antikrisztusok és ál-apostolok 

légiói a világ minden tája felől a gyü- 

lőlet és a bosszu himnuszait fánfároz- 

zák és amikor szinte tölésérrel öntik az 

agyakba és a szivekbe a könyörtelen 

elfogultság mérgeit, a szinháznak kell 
kiegyenlitő eszközökkel leszeliditeni a 
mindinkább elvaduló erkölcsöket. 

A tingli-tanglik és más ehhez ha- 
sonlók nem adnak kulturát. Nem segi- 
tik elő sem a nemzeti, sem az egyetemes 
jólétet. Nincs is igazi közönségük. De 
iám: amikor vérbeli alkotó igazságait 
hirdetik a müvészek a világot jelentő 

deszkákról, egyszerre tömegek árad- 
nak a szinház felé, eleven cáfolatául 

annak, hogy a közönség unja a „klasz- 
szikusokat." 

Egy-egy ilyen előadás üzletnek is első 
rendüen beválik, azonfelül, hogy külö- 
nös politikai adotságaink közepette hiva 
tást is teljesithet. Mert, - hogy a szom 
bati előadás mellett maradjunk: - bi- 
zony a román intelligencia sem maradt 
el a halhatatlan remekmü élvezése elől. 
Ez meg azt bizonyitja, hogy irodalom-. 
ban, müvészetben és tudományban nin- 
csenek, mert nem is lehetnek ellenté- 
tek. Az alkotó zsenik a legmagasabb 
szferák igazságait közvetitik földi vi- 
lágunkkal. Tul anyagi létünkön és a 
nemzeti elfogultságokon csak alacsony- 
rendüséget vagy magasan szárnyaló 
szellemiséget ismernek. Ezért fontosak 
az efféle előadások. Ha lehet egyáltalán 
szó „hidverésről", csak igy, ilyen mó- 
don és ilyen eszközökkel kezdhető meg 
az.. (h. j. 

öessesseesteseessssedsesteane 

Julius 25-én -- községi 
vűálasztások Kolozsváron 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Nagyban foly- 
nak már az előkészületek a kolozsvári 
községi választásokra. Ugyanis Decusa- 
ra törvényszéki elnök az utolsó válasz- 
tási dátumot julius 25-re tüzte ki még 

májusban hirdetmények utján. A szo- 
ciáldemokrata párt már most nagyban 
szorgalmazza a kerületi gyülések meg- 
tartását a községi választásokkal kap- 
csolatosan. Legelőször a második kerü- 
letben tartanak gyülést. Ez néhány nap 
mulva lesz, azután pedig sorban az ösz- 
szes kerületekben. Hasonló gyülésekre 
készülnek a többi pártok a választások 
megtartásának reményében - feltéve, 
ha azokat a megyei választások mód- 

Harcot lelentett be a bolsevizmus 
ellen a katholikus nagygyülés 

(BRASSÓ-BRASOV) A három püs- 

pök (Fiedler, Pacha és Vorbuchner) 

részvételével lezajló katholikus nagy- 

gyülés ma zárul. A sajtóértekezlet során 

Örbán János, Baráth Béla és Paál Ár- 
pád, az orvos-szakosztályban Bodó Ala- 

jos, Nagy András, Bogdán Károly és 

Dudutz Zoltán orvosok tartottak elő- 

adásokat. A dr. Gyárfás Elemér elnök- 

letével megtartott kath. népszövetségi 

tagozati elnökök értekezleten eltogad- 

ták dr. Rajka Géza inditványara, hogy 

felveszik a harcot a kommunizmus ellen 

és kiadnak egy bolsevista ellenes kátét. 

Az itjusági szakosztály értekezletén 

Baráth Béla, Vencel József, Fodor Jó- 

zsef, Sylvester János és Vasady Aladár 

tartottak előadásokat. Lelkes ünnepség 

között történt meg a Kolping brassói 

tagozatának zászlószentelése, ahol a ko- 

lozsvári Kolping kiküldöttei zászlót cse- 

réltek az uj egyesülettel. A zászlószen- 

telést Vorbuchner püspök végezte A 

nő és leányegyletek közgyülésén báró 

Huszár Erzsébet, Kincses Rózsi, Lévay 

Zlára és Csatáry Adél, a Mária kon- 

gregáció közgyülésén Fiedler István, dr. 

Péter Antal, P. Napholz Pál, dr. Wild 

Endre és Fehér Irén beszéltek. A kath. 

dalárdák dalosversenyén 16 dalárdából 

a marosvásárhelyi kath. dalkör győzött. 

A kath, Népszövetség hétfői közgyüle- 

sén dr Gyárfás javaslatára lelkesen 

ünnepelték a betegsége miatt távol ma- 

radt és 15 éve tevékenykedő Betegh 

Miklós népszövetségi elnököt s üdvözlő 

táviratot küldöttek Őfelségének, a pá- 

pának, a közoktatásügyi miniszternek, a 

pápai nunciusnak, Cisur érseknek, gróf 

Majláth püspöknek és Betegh elnöknek. 

A Márton Áron helyébe egyhangulag 

megválasztott Bálint József népszövet- 

ségi igazgató jelentése szerint tavaly 30 

uj népszövetségi tagozat alakult és ezek 

száma 257. A tagoké pedig 21.550. A 

közgyülésen dr. Bitay Árpád, dr. Ja- 

kabify Elemér és Fiedler püspök be- 

szeltek a bolsevizmus elleni harc szük- 

segességéről Ma azután a nagygyülés 

záróértekezletei folynak le 

szabadságolja az állam 
tüdőbeteó tiszíviselőit 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A munkaügyi 

felügyelőségek aátiratot kaptak, amely- 

ben az egészségügyi törvenyeknek a 

tüdöőbetegekre vonatkozó rendelkezé- 

seit ismertetik velük. Eszerint a tüdő- 

betegségben szenvedő betegek nem tölt- 

hetnek be köztisztviselői állást és ezért 

a tisztviselőket hivatalba lépésükkor 

külön orvosi bizottság vizsgálja felül és 

csak a bizottság által kibocsájtott bizo- 

nyitvány alapján lehet őket alkalmazni. 

A tüdőbeteg tisztviselőt azonnal sza- 

badságolni kell. Egy évi hivatalos mü- 

ködés után 3 évi szabadságolásra van 

joga teljes fizetéssel. Ha nem gyógyul 

1eg, még két évig meghosszabbitható a 

szabadság, de csak félfizetéssel A ha- 

vonta kifizetett összeg azonban nem 

haladhatja meg a 10 ezer lejt. Fizetéses 

szabadságot nem élvezhetik azok a 

tisztviselők, akik vonakodnak az egész- 

ségügyi bizottságok felügyelete alatti 

szanatóriumban bevonulni. A szabadság 

időt orvosi bizonyitvány alapján fél- 

évenként hosszabbitják meg. - A beteg 

tisztviselőt csak ugy lehet visszavenni, 

ha teljesen kigyógyult, vagy ha a be- 
tegsége már nem sulyos. 

Eredményes befejezéshez 
közelednek a román-magyar 
kereskedelmi tárgyalások 

(BUCURESTI.) Az ipar és kereske- 
delemügyi minisztériumban tegnap foly 

tatták az átmenetileg felfüggesztett ro- 

mán-magyar kereskedelmi tárgyaláso- 

kat. Jelenleg a romániai tüzifa magyar- 

országi bevitele kérdésében folynak az 

eszmecserék. Közismert, hogy Magyar- 

ország tüzifában nagymennyiségü bevi- 

telre szorul és szükségletét legelőnyö- 
sebben Romániából és Jugoszláviából 
fedezheti. A magyar gazdasági szakér- 
tők az eddigi behozatali feltételek ked- 

vezőbbé tételét kérték a magyarországi 
vevők részére, viszont a romániai ter- 

melők és exportőrök - véleményük 

szerint - elmentek már az üzleti elő- 

zékenység legvégső határáig. A két bi- 

zottság között már csak kisebb véle- 

ménykülönbség van és igy joggal re- 
mélhető, hogy a román-magyar kereske 
delmi tárgyalások rövidesen sikeres be- 

fejezést nyernek, Románia és Magyar- 

ország között ugy kereskedelmi és fi- 

zetési egyezmény jön létre, amely hosz- 

szabb időre szabályozza a két szomszé- 

dos ország árucseréje lebonyolitásának 

módozatait és a fizetési feltételeket. 
n. 

Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények RENDKIVÜL LE- 
SZALLITOTT ÁRAKBAN: 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 old. Régi ár 
480- 

Most Lei 56.-- 

Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők királya 4 kötetben, 1179 oldal, Régi ár 2
32- 

MostLei 28.- 

Temesy György: Ármány és szerelem, 4 kötetben 1340 old. Régi ár 268.- Most L. 28 

Casteliani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák feledelme, 8 kötetben, 2618 old. Régi á
r 484.- 

Most Lei 56. - 

Brühl: A grófi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálváriája, 5 kötetben, 1580 cid. 

Falk Viktor: 

Temegy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 

Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 oldal. Régi ár 488.- 

Sólyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. 

Régi ár 276.- Most Lei 35 - 
Most Lei 56.- 
Régi ár 420.- 
Most Lei 49.- 

6 kötetben, 1752 oldal. - 
RFégi ár 320.- Most Lei 42.- 

Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj, 6 kötetben, 1960 oldal. 

Temesy György: A véres trón, vagy egy királylány kedvesei, 

oldal. Régi ár 360.- Most Lei 42.- 
Régi ár 360. - 
Most Lei 42.- 

12 kötetben, 2280 

oldal. Régi ár 120. - Most Lei 48. -Megrendelhető a „Cultura" Hirlapiroda, 

Cluj, Str. Memorandului 4. Utánvéttel nem szállitunk. Vidékre egy sorozat után 12 
jára az utolsó pillanatban szintén le 
m fujják. ujj A k gee 

A Rezik zemehkonzer- 
vatórium . vizsáahaná- 

versenyén 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nyilvános 
joggal rendelkező Rezik zenekonzerva- 
tórium II. vizsgahangversenyét Liszt: 
Magyar fantáziája zárta be. Ennek az 
örökbecsü zenei alkotásnak szinreho- 
zása nemcsak eseményt jelent a város 
zenei életében, de komolyan felfigyeltet 

egy igazi müvészlélek törhetetlen aka- 
raterejére, aki a már sulyos körülmé- 
nyek között is össze tud hozni olyan 
nagyszámu szimfónikus zenekart, amely 
lehetővé teszi az ilyen nehéz zenemü- 
vek preciz előadását. Ez a hangverseny 
felülmult minden eddigit. A Ferenc- 
rendiek óvári kolostorának disztermét 
zsufolásig megtöltötték a hangverseny 
iránt érdeklődők. Szinte sajnálni kel- 
lett, hogy a diszterem nem volt na- 
gyobb. A minden tekintetben jól sike- 
rült vizsgahangversenynek középpont- 
jába Rezik Alice IV. osztályos került, 
aki ennek a nagyszabásu zenemünek 
zongoraszólóját kivülről játszotta. Min- 
denesetre sikere nem lett volna teljes, 
ha a zenekarnak minden egyes tagja 
nem fejtette volna ki tudásának leg- 
javát és ha a dirigens pálcája, össze- 
fogó ereje nem uralta volna a helyzetet. 

A vizsgahangversenyt szinessé és válto- 
zatossá különböző osztályu tanitványok 
készültsége tette. Igy, igen élvezetes 
volt hallani a pöttömnyi elsősöket és 
másodosztályosokat, akik rendkivül 
ügyesen állották meg a helyüket. A 
vizsgahangversenyt a kis Kapusán Má- 
ria I. oszt. szereplése vezette be, majd 

utána ugyancsak egy csöppség, Theo- 
doru Uta I. oszt. következett. Varró Gi- 
zi, Cseke Éva, Dengelegi Nóra, Leiter- 
sdorfer Tibi másodosztályosok követ- 
keztek ezután, akik zongoraszámaikat 
komolyan, szépen játszották le. Gell- 
ner Ottó II. oszt. hegedün adott elő 
ügyesen. Rezik Melinda ezuttal csellón 

mutatkozott be. Finoman, szépen ját- 
szott. A muzsikus vér itt sem hogy ki- 
vánnivalót. A III. oszt.-sok közül Sári 
Erzsike, Diczi Lajos, Rex Sárika és Glo- 
dics Éva zongorajátéka váltott ki sok 
elismerő tapsot. Ebben a csapatban Glo 
dics E. emelkedett ki, mint olyan, aki 
igen szépen veszi át tanárnőjének tudá- 
sát. Sztojka László előkészitős zongo- 
rán játszott hibátlanul, felkészülten. 
Brunner Bubi V. oszt. komoly igéret, 
játéka finom és átérzett. Zegrean István 

énekszámával vitt változatosságot a mü 
sorba. Jó hanganyag, de még sokat kell 
tanulnia. Kezdzierszky M., Rezik A. és 
Rezik M. Haydn egyik trióját adták elő 
legteljesebb összhangban. Insperber Gé- 
za V. oszt. komoly hegedüs, aki amint 
előre látható, szorgalmával még sokra 
viheti. Golya Lili VII. oszt. zongorajá- 
téka felüdit, erős haladást mutat. Szé- 
kely Erzsébet és Zegrean István egy 

duóban tettek bizonyságot arról, hogy 
jó énekesek lesznek. Tehetségük adva 
van, de tanulniok kell. És most nem 
lennénk igazságosak, ha az iskola ki- 
tünő tanári karát, élükön Rezik Károly 
igazgatóval, nem ajándékoznánk meg 
hálás elismerésünkkel. Ugy Bányi N. 
Jolán, valamint Rozenberg Ilona tanár- 
nők növendékeinél egy év hosszu és 
lelkiismeretes munkájának gazdag ered 
ményeit élvezhettük. Komoly pedagó- 
giai felkészültségükkel, tudásukkal min 
dent elkövettek, hogy növendékeik a 
nagy hallgatóság előtt ne szégyen- 

kezzenek. De dicséret illeti a tanitvá- 
nyokat is, akik szorgalmasak voltak és 
amelyért sok, sok elismerő tapsot, vi- 
rágot, cukrot stb. kaptak. 

(- Adorján.) 
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Nova könyvüzlet is 
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mühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rekossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

PONIOS óra- ékszerjavitó 

ner, Regele Ferdinand 114 (- T 759) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA holgyiodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 

gy ógyszertár mellett. (- 7103) 

Lehel jeligének levele van, kérem át- 
venni. (7677) 

SZEP hullámos hajat jó villanyondolá- 
lással lehet elérni, melyet az Edison fod- 
rászat 150 lejtől készit. Calea Motilor 51. 

(P 3946) 

ADAÁS VÉILEL 
ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 

helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 
teazul 11. (- T 757) 

ITKA alkalom. Eladó szép sarok-telek 
lakható szoba konyhával. Ára: 80 ezer lej 
Konverziós adósság átvehető. Kereske- 
dőknek nagyon alkalmas. Str. Vasile Lupt 
73. Érdeklődni 67 alatt. Keltetőgép 120 és 
500 tojásos felelősségre eladó. (7715) 

MODERN diófa ebédlő sürgősen eladó. 
Megtekinthető az Albina áruraktárban. Ér- 
deklődni Makkay vasüzletben. (- 7536) 

INTERNATIONAL és Fordson prima 
traktorok 800 mm. MÁV és 1000 mm. 
Ganz, két éves cséplők nagyon olcsón el 
adók. Rosenbaum Pál, Reghin. 

(V. T. - 890) 

JÖL bevezetett cukorka és gyümölcs üz- 
let forgalmas helyen, családi okok miatt 
eladó. Cim a kiadóban. 

ELADÓ ház, vendéglő, söntés táncterem 
billiárd szoba, téli nyári tekepálya, szoba 
konyha speiz, 64 négyzetméter beton pince 
Értekezni Str. Crisan 35. (- T 894) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 
tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. (5786) 

100 lei előleggsel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
bat női, férfi és gyermekcipőket 
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cipőkeres kedemi vállalatnál. 

PRIMA családi ház négy szoba, elő- 
fürdőszoba, stb. (2 lakásra is osztható) el- 
adó a vágóhid környékén. Cal. Reg. Fer- 
dinand 92, ajtó 2. (7691) 

MEGVETELRE keresem a Marczalis vi- 
lágtörténelem 6 és 8-as köteteit. „Jano" 
könyvkereskedés, Str. Duca 3. (7693) 

ELADÓ egy nagy kifőzőkályha vendég- 
lőnek alkalmas. Bulgária-telep, Spáda 
szappan-gyár mellett. (7698) 

GYERMEK sportkocsi eladó. Cal. Dece- 
bal 46. (7699) 

HASZNAÁLT Dániel és oszlop-kályha el- 
adó. Cal. Beg. Ferd. 13. (7704) 

ELADÓO egy kisebb családi ház, 3 szoba 
konyha, fürdőszoba mellékhelyiségek és 
szép udvar. Cim a kiadóban. (7705) 

ELADÓ szekrények, szalon asztal, ágy- 
párnák, női ruhák. Cal. Decebal 41. 6-8-ig. 

(7706) 

OLCSŐN eladó ház, havi jövedelem 3000 
ára 150 ezer. Str. Aron 4. Tulajdonos. Str. 
Cipariu 5, faraktár. (- 7643) 

RECAMIER, diófagyökér, legmodernebb 
2 személyes, alig használt eladó. P. Caro- 
hna 2, emelet. (T T 904) 

EGY Singer varrógép eladó. Cal. Tra- 
ien 20. n (7708) 

ELADÓ egy négylábas Hoffer herefejtő 
Jakots Jánosnál, Ludus. 

JOKARBAN levő fali ventillátort ve- 
szek. Frizeria Sántha, Str. Elisabeta tete- 
jén. (769) 

ELADÓ szekrények, valamint antik tü- 
kör és asztal. Str. Ilie Mácelar 2-a. Érdek- 
lődni délután. (-7676) 

ELADÓ sürgősen egy jóforgalmu, telje- 
sen berendezett füszerüzlet családi okok 
miatt. Értekezni Str. Petru Rares 61. 1-3 
óráig. 

(- 7537) 

emelet. 

Decebal 3. (- 7414) 

MOTORKEKÉKPÁR AJS 500-as, oldal- 
kocsival eladó. Furnitura SA Str. Regina 
Maria 6. (- P 3955) 

ELADOK lószőrrel töltött rugós matrá- 
cok és sezlon, asztalok, székek, virágállvá- 
nyok, vasmosdó, konyha faliszekrények, 
kottatartó. Ertekezni délután ötig. Str. A. 
Muresan 43, földszint. (P 3957) 

ELADÓ kertes ház szöllő-negyedben. Cim 
a kiadóban. (- P 3960) 

TELEPES rádió eladó Calea Regele Fer 
dinánd 3, ajtó 13. (P 3963) 

ELADÓ antik szekrények, használt re- 
camier, asztal nélkül egy modern fotel, 
45-ös szallagfürész. Cim: Kohányi, Reg. 
Ferdinand 3. (- P 3965) 

ELADÓ egy hasznáit jókarban levő 
ebédlő nagy tükörrel. Cim: Kolozsvári cég) 
nél, Huedin. (- v P 3966) 

NAGYOBB mennyiségü kőrisfát megvé- 
telre keresünk. Cimeket ármegjelöléssel 
„Száraz II." jeligére. (7717) 

ELADÓ parcellák az Iris gyár mellett. 
Értekezni Calea Marechal Foch 11. Gon- 
doskodó szövetkezet, d. e. 9-1 és d. u. 4-6 

(- 7120) 
EGY nagyon jókarban levő 4 üléses csu- 

kott autó olcsón eladó. Str. Grigorescu 22. 

ci721 
ALLAÁST KERES 

KÖZÉPKORU kis családos nyugdijas, 
házmesteri állást keres, konyha-, virág- és 
gyümölcskertész, több évi gyakorlattal bir. 
Cim a kiadóban. (7640) 

OLCSON vállalok mosást otthon Cim: 
Cal. Marechal Foch 116. (7671) 

HAZI varrónő munkát keres. Házhoz is 
megy. Cim a kiadóban. (- T 902) 

HAZVEZETÖNÖNEK, gazdasszonynak 
tanyára, vagy gazdaságba elmenne jobb 
asszony. Cim a kiadóban. (- 7674) 

ALLAST KAPHAT 
GYAKORNOKOT fizetéssel felveszek 
faszakmában. Cim a kiadóban. (- 7658) 

MINDENEST felveszek. Muntyánné, Cal. 
Motilor 87. (- 7646 

JÖMEGJELENÉESÜ 25 éves 4 gimnáziu- 
mot végzett, román nemzetiségü, autóve- 
zetéshez, gépekhez értő, vegyiparban jár- 
tas egyén üzemvezetői, raktárnoki, vagy 
kereskedelmi vállalatnál megfelelő állást 
keres. Cim a kiadóban. (-v 7436) 

szovátai CUKRASZSEGEÉD kerestetik 
cukrászdába. Cim: Gaálfy Stefan cofetarie 
Vaila Sovata. vT 897) 

EGY varróleányt felveszek. Str. Pata 159. 
(7678) 

KERESEK jó bizonyitvánnyal ügyes be- 
járónőt, vasalni, mosni tudjon Str. Baba 
Novac 9-a., emeleten. (7680) 

JOMUNKÁS manikürös kisasszony hely 
ben, egy ügyes férfi fodrászsegéd vidékre 
kerestetik. Értekezni: Károlyi fodrászat, 
Str. Iuliu Maniu 4. .7681) 

KERESEK magános unhoz mosni és va- 
salni tudó szakácsnőt. Jelentkezések na- 
ponta d. u. 3-5 között. Str. Manastur 1, 

(- 7687) 

JOMUNKAÁS borbélysegédet kiségitésre 
felveszek. Fülöp. Cal. Reg. Ferd. 17. 

(7692) 
URASÁGI KOCSIS JULIUS 1-RE KE- 

RESTETIK. STR. GEN. POETAS 5. 
( 7695) 

4 középiskolát végzett fiut tanulónak fel 
vesz Lápossy villamossági vállalat. Str. 
Gh. Baritiu 2. (7696) 

150 méter keritésre, kapu, ajtó csinálá- 
sára keresek szakembert. Bulgária-telep. 
Spáda szappan- gyár mellett. (7697) 

BEJÁRÖNÖT keresek Str. Regala I. 
ajtó 7. (7700) 

KIS családhoz megbizható mindenest ke 
resek 1200 lej fizetéssel. Goldstein Andor 
Rodnaveche. (- v 7707) 

JÖLFÖZÖ, éves bizonyitvannyal 35-40 
év körüli mindenest keresek Str. Pietro- 
asa 1. (- T 905) 

FIATAL faesztergályos felvétetik. Fehér 
Str. Reg. Maria 2. (- T 903) 

FÜRDOVAÁROSRA ujság és lapárusitót 
keresek 1000 lej fix és 1 százalékra az el- 
adás után. Személyes megkeresést Ban- 
ciu, Marosujvár. ( 7712) 

TANULOLANY felvétetik csakis jó csa- 
ládból. Bencze parfumeria, Piata Unirii 16 
sarok. (P 3956) 

BEJÁRÓŐ szobalányt sürgősen keresek, 
Str. Jorga 12, II. em, ajtó 15. (P 3958) 

KÜLÖNFÉLÉEK 
HÁNTOTTFA ÖLE 950 

(vastag vegyes) bükkfa 860, (kitünő kony- 
(1637), hafa) Primaria trafikban. (- 7490) 

HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap sze- 
rint kenyérrel és kiszolgálással együtt 600 
lej. Menü 13 lej a cluji elsőosztályu Far- 
kas-étteremben, str. Regina Maria 6. sz. 

(- T 758) 
GYOZŐDJÖN MEG. Jasilor 6-a. sefard 

templommal szemben a legolcsóbb és leg- 
szebb előfestést és előnyomást. Kézimun- 
kák forrása, legujabb minták, zsákok 50 
lejtől. Ugyanott gobelin festéshez ügyes 
kezü, rajztehetséggel biró leányok felvé- 
tetnek, délután 3-7-ig. (1683 

Német nyelvet, 
iredalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

ÖTVENEZER lej kölcsönt keresek jó- 
menetelü üzem bővitésénez. Ajánlatokat 
„Biztos garancia" jeligére kiadóba. (-7685) 

ELVESZETT egy kulcscsomó a barátok 
templomától a Newyork kávéházig. Meg- 
találója jutalomban részesül. Str. Necul- 
cea 8, házmesterhez. (7710) 

Az AZ ILLETŐ, aki tegnap jelentke- 
zett lapunk kiadóhivatalában egy talált 
kulcscsomóval, kéretik a kulcsokat magas 
jutalom ellenépben a kiadóban sürgősen 
adja le. (7689) 

SZABÁSZATI kurzus (négyhetes), kez- 
dődik julius 1-től Löwy szalonban. Cal. 
Reg. Ferdinand 6, emelet. (7629) 

ELVESZETT a hétfőesti szabadtéri elő- 
adáson egy korállköves nagy ezüst bross. 
Kérem a jószivü megtalálót adja le juta- 
lom ellenében a Calea Victoriei levő Sol- 
tész cukrászdában. (7714) 

NAGYON jó házi ebédkoszt ( tá tál ételt) 
keresek a Marianum közelében, vasárnap 
kivételével, napi 3 adagot. Cimet „Keresz- 
tény" jeligére kiadóba kérek. (- 7719) 

KiADÓ LAKAÁS 
NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy 

raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. 
(- 7554) 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 
szoba, kapualatti bejárattal egy vagy két 
személynek kiadó. Str. r. Saguna 7. (- 7652) 

SZOBA konyha speiz és különbejáratu 
[5zoba azonnal kiadó. Str. Regina Maria 43. 

(- 7662) 

BUTOROZOTT KAPUALATTI! különbe- 
járatu uccai szobát fürdőszoba használat- 
tal (ágynemüvel) keres két intelligens fia- 
talember julius 1-re. Cimeket: „Ármegje- 
lölés" jeligére a kiadóba. (- 7642) 
KERESEK szoba konyha kamra és istál- 

lóból álló külön telket bárhol. Leveleket 
„Aug. 1." jeligére a kiadóba. (P 3968) 

rs e.. 

DAVILA SZINHÁAZ HETI MUSORA 
Kedd este 9: Hamlet. (Beethoven Eroica 

szimfóniájának kisérőzenéjével.) 
Csütörtök este 9: Liliom. (Kacsóh Pongrác 

zenéjével. Szabadtéri előadás a ref. 
kollégium udvarán.) 

Péntek este 9: Az ember tragédiája. (A 
szabadtéri játékok záróelőadása és a 
szinházi szezon ünnepélyes befejezése.) 

MOZI 
EDISON MOZGŐ: Világvárosi müsor: I. 

Pajkos hercegnő. Operette. Jeanette 
MacDonald. II. Asszonyok fehérben. 
Nagy dráma. Loretta Young, John Bo- 
les. III. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 lej. 
Előadások kezdete: 4 és fél órától foly- 
tatólagosan. 

CAPITOL MOZGŐ: Kedden utoljára: A 
fehér vadász. - Szerdától premier: 

! Erettségi előtt. Fősz.: Sabine Peters, 
Hertha Thile és Heinrich George. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda 3 
6 és 9 órakor. Kettős müsor: I. A sár- 
ga bestia. Izgalmas dráma. Fősz.: Geor 
ge Ralph és Anna May-Wong. - II. 
Hölgyválasz. Szenzációs filmsláger. Fő 
szerepben: Janet Gaynor, Henry Ga- 
rat. 

OPERA MOZGŐ: Hétfőtől premier: Csa- 
ládi háromszög. 

ROYAL MOZGŐ: I. Miss Bennett szeszé- 
lyei. Fősz.: Gene Raymond, Ana So- 
thern. Kezdete: 3.20, 6.20, 9.20. - II. 
Strogoff Mihály. Verne Gyula regé- 
nye. Fősz.: Adolf Wohlbrück. Kezdete: 
4.30, 7.30, 10.30: 

SELECT MOZGŐ: A halál bosszuja. Fősze 
replő: Boris Karloff. 

URÁNIA MOZGŐ: A IX. Szimfónia. (Az 
utolsó akkord.) Főszerepben: asnády 
Mária és Lil Dagover. 

rEKSEG, lakás, üzlethelyiség azonnal 
olcsón kiadó. Lustig, Str. Livezii 2. (7551) 

ELEGAÁNSAN butorozott szoba fürdőszo- 
ba használattal tisztviselőnőnek kiadó. 
Cim a kiadóban. (7670) 

CSINOSAN butorozott szoba olcsón ki- 
adó azonnalra. P. Unirii 12. (7682) 

KÉT szoba, konyhás udvari lakás für- 
dőszoba nélkül augusztus lére kiadó. Str. 
Eminescu I. (- 7684) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott napos szo 
ba, külön csappal földszinten azonnal ki- 
adó. Str. Matei Basarab 7. (7686) 

KIADÓ gyönyörü modern 4 szobás kom 
fortos lakás és egy butorozott szoba. Str. 
Cipariu 1-a. (7690) 

HAZSONGÁRDBAN különálló kerti ház 
nagy kertben kiadó. ó. Regala 48. (- 7688) 

KIADÓ azonnalra uccai földszintes gar- 
conlakás, kettő szoba, elő, fürdőszoba. Str. 
Saguna 20. (P 3949) 

KIADÓŐ 2 szoba konyha fürdőszoba kom 
forttal. Str. Cantemir 14. Tisztviselő-telep. 

(1694) 
kiadó konyha- 

(7701) 

BUTOROZOTT szoba 
használattal. Str. . Grigorescu 23. 

SZOBA konyha 750 lejért kiadó. Str 
Calvin 7. (7702) 
NAGY parkettes szoba előszoba és ve- 

randa használattal nagy kertben kiadó. Str 
Calvin 7. (7703) 

HENTES és mészárszéknek alkalmas 
üzlethelyiség azonnal kiadó Értekezni „Fe 
mina" ruhaüzlet. Str. Memorandului 1. 

(- T 907) 
BUTOROZOTT szoba külön bejárattal 

két ággyal kiadó Calea Reg Ferdinand 3, 
ajtó 13. (P 3962) 

1 nagy szoba konyha speiz és egy külön 
nagy szoba kiadó Str Horea 6. (- P 3902) 

EGY szoba konyha speiz kertes házban 
kiadó Megfelel két szoba konyhának. 
Uzine Electrice 13 Sporttelep mellett. 

(P3964) 
KERTES belvárosi különbejáratu buto- 

rozott szoba, fürdőszoba használattal ki- 
adó. Értekezni: „Technolux", Piata Mi- 
hai Viteazul 40 (P 3967) 

AZONNALRA kiadó 1 szoba konyha 
speiz központban. Értekezni Str. Tudor 
Vladimirescu 17, Frenkelné. 2-4-ig. (7718) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobák 
400 lejért kiadók elsejére. Str. Cernauti 21 
délután. (7716) 

- Fedezethiány miatt halasztották el 
a kolozsmegyei közigazgatási választá- 
sokat. A Lupta szerint a kolozsmegyei 
közigazgatási választások megtartásá- 
nak időpontját junius 29-éről későbbi 
időpontra a megyei prefektus és Lapeda 
tu szenátusi elnök közbenjárására ha- 
lasztották el azért, mert a megye nem 
rendelkezett a választások lefolytatásá- 
hoz szükséges félmillió lejjel. 
- Borzalmas szerencsétlenség az er- 

dőben. Pitestiből jelentik: Az Arges- 
megye-i Perisani községben Constantin 
Florea, Jon D. Florea, Maria és Ghe- 
orghe Floret gyermekek az erdőben egy 
a háboruból visszamaradt srapnellt ta- 
láltak. Játszadozás közben egyikük egy 
vasruddal ráütött a lövedékre, amely 
felrobbant és valamennyiüket darabok- 
ra tépte. 
- Szenzációs fordulat Musi ügyvéd 

ügyében. Musi ügyvéd ügyében tegnap 
szenzációs fordulat állott be. A vizs- 
gálóbiró arról értesült, hogy Livianu 
igazgató, akit Musi agyonlőtt, mielőtt 
Macedóniából Romániába jött volna, 
ott már nős volt és anélkül, hogy elvált 
volna Romániában is megnősült. Más- 
szóval Livianu bigámiát követett el. 
Musi ügyvédje máris Szalonikibe uta- 
zott repülőgépen, hogy beszerezze a bi- 
gámiára vonatkozó adatokat. 
- Uj szerződést irtak alá a Skoda- 

müvekkel. A Skoda-cég vezérigazgatójá 
val, Fialaval a hadsereg motorositásá- 
ra vonatkozóan uj szerződést irtak alá. 
- Felakasztotta magát egy 13 éves 

kisleány. Mint Turnu Severinből köz- 
lik, Covrigi községben Nicolina Balta- 
ratu 13 éves kisleány felakasztotta ma- 
gát, mert mostohaanyja szigoru bánás- 
módban részesitette. 
- Eltemették Stravolca ügyvédet. A 

legutóbbi bucurestii véres szerelmi drá- 
ma áldozatát, Stravolca ügyvédet, akit 
Tonegaru nevü kollegájának golyói ha- 
lálra sebeztek, eltemették. A temeté- 
sen Arabela Aramasescu, az áldozat el- 
vált felesége eszméletlenül esett össze 
és csak nehezen tudták magához téri- 
teni. 
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Az apa szeliden figyelmezteti eladó 

leányát: 
Látom, többen is sürgölődnek kö- 

rülötted. Ügyelj azonban arra, gyerme- 

kem, hogy akit választasz, okos és eré- 

lyes férfi legyen. Ne kövesd anyád pél- 
dáját, aki csak a pénzt nézte. 

AZ OKOS KÉPVISELŐ 

A francia képviselőválasztás után 
egyik ujonnan megválasztott honatya 

két tömött aktatáskával a két hónaljá- 
ban, elindult a kamara felé. 
Ütközben egyik ismerőse megállitotta: 

- Mit szorongat képviselő ur, a jobb- 
oldali aktatáskában? - kérdezte. 
- Bizonyitékokat az uj adó szüksé- 

gessége mellett, - hangzott a válasz. 

- És a balban? 
- Bizonyitékokat az uj adó ellen. 

Ugyanis még nem tudom, hogy melyik 
párthoz fogok csatlakozni... 

PONTOS MAGYARÁZAT 

Jancsika: Papa kérem, mi az a társas- 

vacsora? . 
- Ha valakinek nincs elég pénze va- 

csorára és ezért egy társat vesz magá- 
oz... 

- Ügyeletes gyógyszertárak: I unius 

hó 26, szombat estétől julius 2-ig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 

jeli szolgálatot: Unicorn, Piata Unirii, 
Somlea, Cal. Reg. Ferdinand, dr. Cse- 
resznyés, Cal. Marechal Foch, dr. Nagy 
Arpád utóda, Calea Motilor. 

- Időjárás: A bukaresti 

séklet, esők. 

- Szálloda- és vendéglőtulajdonosok 
sztrájkja. Párisból jelentik: A szálloda- 
és étteremtulajdonosok szövetsége tud- 

tiltakozott a 40 órás 
szállodai munkahét bevezetése ellen. Az 
étteremtulajdonosok legutóbbi ülésükön 

valevően élesen 

időjárás- 
kutató-intézet jelentése: változékony fel 
hözet, boruló égbolt, csökkenő hőmér- 

.. 

(BERLIN.) Negyven nemzet mintegy 
ezer delegátusának jelenlétében nyitot- 
ták meg tegnap a német fővárosban a 
nemzetközi kereskedelmi s iparkamarai 
kongresszust. A vendégeket maga Hitler 
vezér és kancellán üdvözöltee majd 
Göring porosz miniszterelnök tartott 

hosszabb beszédet. 

telen vihar következtében keletkezett 
hullámverés négy fürdöző vendéget be- 
sodort a tengerbe. A mentésükre elő hi- 
vott mootrosok mind a négyüket holtan 
huzták ki a vizből. 

(KIEL.) A nyolc nap óta a kieli kikö- 
tőben tartózkodó amerikai csatahajók 
ma folytatják utjukat Maderia felé. 
(GÖTTINGEN.) Tegnap ülték meg a 

városi egyetem alapitásának 200 éves 
évfordulóját. Ez alkalomból az ország 
minden részéből számtalan ajándék és 
alapitvány érkezett az egyetem részére. 
(NEWDELHI.) A Waziristan vidékén 

fellángolt zavargások arra késztették 
az angol alkirályi hivatalt, hogy csapat- 

Msrosításeket küldjön a határőrvidé- 
ekre. 

- vVizsga a szinészképző studióban. 
1 Az elmult szinházi évadban sokat hal- 
lottunk a szinházi szinészképző studióról 
és vasárnap délután nyilvános vizsga 
keretében alkalmunk volt szinpadon is 
látni a növendékek képességeit és előre- 
haladását. A studiónövendékek operett, 
illetve drámarészleteket mutattak be, 
közülük Dosztojevszkij „Bün és bünhő- 
dés" cimü darabjának Raszkolnyikov- 
alakitása érte el a legnagyobb és leg- 

megérdemeltebb sikert. Perényi János 
fiatal szinésznövendék megrázó drámai 
erővel játszotta meg a darab két igen 

I nehéz jelenetét. Férfias orgánuma is fel 
tünt. Szereplése nemcsak a laikus kö- 
zönség soraiban, hanem a hozzáértő 
szinháztényezők körében is kellemes 
meglepetést és elismerést váltott ki. 
Grieger Ibolyka Szonja szerepében tel- 
jes mértékben hozzájárult a sikerhez. 

A prózai szinésznövendékek közül még 
kivált Senkálszky Endre Bánk bán ala- 
kitása és a közönség meleg tapssal ho- 

norálta Bánhegyessy Sándort Tiborcz 
szerepében. Fogarassy Ica törékeny 
alakja, groteszk mozdulatai, helyes és 
szép szövegkiejtése „Két lány az uccán" 
Gvöngyi és „Süket levente" özv. Kopá- 

csyné alakitásában tünt ki. Igen jó ko- 
mikának igérkezik. A siker elérésénél 
még közremüködtek Szász Éva, Csata 
Jenő és Bárdi Anna. Az operett szako- 
sok közül első helyen kell megemlé- 
keznünk Lőrincz Ica fellépéséről, aki 
kellemes hangjával, ügyes táncával mél 
tó elismerésben részesült De nem ma- 
radt mögötte sem tánc, sem pedig ének 
tekintetében Bereczky Magda. aki a 
„Táncos ifjuság" egy részletét mutatta 
be partnerével, Nagy Pityuval. Számait 
a közönség megismételtette. Nagy Pityu 
tánctudása az átlagon jóval felüli és 
kitünő táncoskomikussá válhat. Gulácsi 
Albert meleg lirai hangja általános tet- 

mszéssel találkozott. Becze Mária a szin- 
padon kedves jelenség volt. Vavra An- 
ny, Papp Lajos és Bercsényi Ilona is si- 
keresen szerepeltek. A nivós vizsga ren 
dezéséért Hetényi Elemér főrendezőt, a 
studió vezetőjét és előadóját illeti teljes 
dicséret, (b. v.) 

s
l
e
m
 

„oesteti 

rozta, hogy svájci mintára a gázmasz- 

(SCHEWENINGEN.) Tegnap egy hir- 

kok árusitását a technikai cikkekkel 

foglalkozó cégekre bizza. 

(RIO DE JANEIRO.) A napokban tör- 

tént vasuti katasztrófa halálos áldoza- 

tainak száma 27-re emelkedett. 

(PORT OF SPAIN.) A trinidadi za- 

vargásokat elfojtották. A hatóságok 87 
személyt tartóztattak le. 

(ROMA.) Az Abesszinia kiépitésére 
előirányzott 2 milliárd lirát az olasz 

kormány belföldi kölcsön formájában 
szerzi be. 

(LONDON.) Az angol főváros közmun 

kák céljaira 10 millió font sterling köl- 

csönt vesz fel. 
(MOMBASA.) A Kilima Ndsaro déli 

nyulványainál háromszáz kilométeres 

körzetben gyengébb földrengést észlel- 

tek, mely a befutott értesitések sze- 

rint sehol sem követelt halálos áldoza- 

tokat. 
(BERLIN.) Dr. Eckener kapitány a 

Hindenburg katasztrófa okának kivizs- 

gálására kiküldött bizottság vezetője el- 

készitette jelentését, mely szerint az' 

(OSLÓ.) A norvég kormány elhatá-. szerencsétlen véletlen okozta 

- Ma szünetel a hatóságok munkája. 

Péter és Pál napjára való tekintettel 

ma kedden a hivatalok szünetet tarta- 

nak. 

A Maniu Gyula külföldről való vissza 
térése után szenzációs politikai nyilat- 

kozatot tesz. Bukarestből jelentik: Ma- 

niuhoz közelálló politikai körökből szár- 

mazó értesülés szerint a nemzeti-pa- 

rasztpárt volt elnöke külföldi utjáról 

való visszatérése után nagyszabásu szen 

zációs nyilatkozattal fog beszámolni 

külföldi tapasztalatairól és azokról a 

tárgyalásairól, amelyeket a különböző 

államok politikai vezetőivel lefolytatott. 

A „Credinta" jelentése szerint Maniu 

nyilatkozata és külföldi tapasztalatai 

lényegesen módositani fogják a nemzeti 

parasztpárt eddigi magatartását és tak- 

tikáját, amelynek megváltoztatása Ma- 

niu külföldi tapasztalatai következté- 

ben elkerülhetetlenül szükségessé válik. 

- A hóstáti kisgazdák szeptemberben 

mezőgazdasági termény- és gépkiállitást 

rendeznek Kolozsváron. A kolozsvári 

Gazdasági Egylet kisgazda tagjai, Ba- 

lázs István elnöklete alatt, népes ülést 

tartottak az EGE székházában. A gyülés 

elhatározta, hogy az ősz folyamán me- 

zőgazdasági termény- és gépkiállitást 

rendez Kolozsvárt, szeptember 19-20. 

napjain. A kiállitáson a kisgazdák fog- 

ják bemutatni gabona, gyümölcs, takar- 

mánynövény-termelésüket, főleg pedig 

igen fejlett. hirneves zöldségtermelésü- 

ket. Az egyesület tagjai igen nagy am- 
bicióval készülnek a kiállitásra, amely- 
nek megszervezésére Török Bálintot, az 

EGE igazgatóját kérték fel és az elnök- 
ség mellé bizottságot is delegáltak, mely 

a munkálatok előkészitésében segitségé- 

re áll. Az egyesület a mezőgazdasági, 
ipari termékeket külön csoportban fog- 
ja kiállitani. Foglalkoztak ezután a ko- 

lozsvári kisgazdák csikólegelőjének 
kérdésével, a legelők közkutjainak kar- 
bantartása ügyével és több, kisebb kebli 

üggyel. Elhatározták végül, hogy hitel- 

szövetkezetet alakitanak a kisgazda- 

hiteligények kielégithetése céljából, 

általános sztrájkra szánták el magukat 
és kimondották, hogy julius 3-án szom- 
baton az egész országban szállodai és 
étterrni sztrájkot rendelnek el 24 órai 
időtartamra. A sztrájkhoz máris a tulaj- 
donosok 90 százaléka csatlakozott. A 
kormány most megkisérli a tulajdonoso- 
kat jobb belátásra birni, mert egy 24 
órai sztrájk sulyos csapást jelenthet 
ranciaország idegenforgalmára, külö- 

nösen a tengerparti vidékeken, amelyek 
zsufolásig vannak külföldiekkel. 

Gyógyithatatlan betegsége miatt 
öngyilkos lett a dohánytőzsdés. Constan 
tin Pascu bukaresti dohánytőzsdés, aki- 
nek a Caracas ucca 21. szám alatt volt 
üzlete, felakasztotta magát és mire tet- 
tét észrevették, már halott volt. Hátra- 
hagyott bucsulevelében azt irta, hogy 
gyógyithatatlan betegsége miatt vetett 
véget életének. 

vesyüsztitó 

Ruhájának 
eredeti szinét visszavará- 
zsolja, gyümölcs, 
és zsirtoltokat a legna- 
gyobb szakértelemmel 

távolit el a 

festék 

i 

tögyár és 

Meghivó 
A Székely Társaság 1937. julius 7-én, 

este fél 8 órakor tartja évi rendes köz- 
gyülését a „Siculia" r. t. Cal. Marechal 
Foch 43. szám alatt levő helyiségében, 
amelyre a Társaság tagjait ezennel tisz- 
telettel meghivjuk. Határozatképtelen- 
ség esetén a közgyülést 1937. julius hó 
16-án este fél 8 órakor tartjuk meg 
ugyanott, amikor a tárgysorozatba fel- 
vett kérdések fölött a megjelentek szá- 
mára való tekintet nélkül határozni fo- 
gunk. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
2. A választmány jelentése az 1936. évi 
pénztárforgalomról, zárszámadás. 4, A 
felügyelő bizottság jelentése. 5. Az 1937. 
évi költségvetés megállapitása. 6. Tiszt- 
ujitás. 7. Esetleges inditványok. Cluj- 
Kolozsvár, 1937. junius 28. Dr. Bernát 
Agoston sk., elnök. 
eseseeesszessesemesezeoe 

Uj táróyalás megtartását 
rendelie cl a leslőbb 

katomal törvényszék Iuca 
lászió szakszérvezeti tiikör 

! ügyében 
(BUCURESTI.) A legfőbb katonai tör- 

vényszék Turbatu tábornok elnökleté- 
vel most vette tárgyalás alá Luca Lász- 
lónak, a munkásfederáció volt titkárá- 
nak felebbezését a brassói katonai tör- 
vényszék itélete ellen, amellyel 8 évi 
börtönre itélte. A legfőbb katonai tör- 
vényszék helyet adott a felebbezésnek 
és megsemmisitve a sulyos itéletet, Lu- 
ca László ügyében uj tárgyalás megtar- 
tására utasitotta a brassói katonai tör- 
vényszéket. .. 

Kiknek lár 
a konverzió 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A biróságok 

ellentétes döntéseket hoztak arra vonat- 
kozólag, hogy jár-e a konverziós tör- 
vény kedvezménye az 1934. évi törvény 
alapján azon adósoknak, akik az első 
1932. évi törvény kedvezményeiről irás- 
ban lemondottak. A Semmitőszék kon- 
krét eset kapcsán legutóbb olyan dön- 
tést hozott, amely szerint az 1934. évi 
törvény kedvezményeiről az előző évek 
ben nem mondhatott le az adós. Igy az 
1934. évi konverziós törvény kedvezmé- 
nyei megilletik azon adósokat is, kik 
az előző konverziós törvény kedvezmé- 
nyeiről lemondottak, 

Teke-sport 
(Segesvár-Sighisoara.) Segesváron Fritz 

Kainzel, a Str. Horia Chendi 112 sz. alatt 
épit modern tekézőpályát, melyet a jövő 
hónapban avatnak fel. 
(Temesvár-Timisoara.) A Str. E. Gojdu 

3 sz. alatti telken L. Kohner és Tar István 
- Romániában az első - négyes pályát 
épitik meg. Az uj pályát nagy ünnepségek 
keretében, julius 18-án avatja fel a nagy- 
váradi kerület. 

(Kolozsvár-Cluj.) A Haggibbor tekéző 
szakosztálya kedden este 9 órától kezdve 
a Miriszlay (volt Gardan) pályán tartja 
edzéseit. A vezetőség felhivja a szakosztály 
tagjait és mindazokat, akik a csapatba 
akarnak lépni, hogy ma este hozzanak ma 
gukkal két drb. fényképet a leigazoláshoz. 

SZERDA, junius 30. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, déli zene. 14: Hangleme- 
zek. Előadás. 19: Lemezek. 20,20: Rádióze- 
nekar. 21,35: Ghermann Lisette zongora- 
versenye. 22.10: Secareanu Miklós énekel. 
22,45: Vendéglői zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45: 
Milyen ruhákat vigyünk nyaralásra? Fel- 
olvasás. 13,05: Cigányzene. 13,30: Hirek. - 
14,30: Szalonzene. 15,40: Hirek. 17,10: Asz- 
szonyok tanácsadója. 17,45: Hirek. 18: Elő- 
adás. 18,30: Dalkörök. 18.55: Rádió a rá- 
dióról, előadás. 19,30: Előadás. 20: Hang- 
verseny. 21,15: Válás, játék. 21,55: Cigány- 
zene. 22,20: Hirek. 23,20: Népdalok. 24: Hi- 
rek francia és olasz nyelven. 24,11: Tánc- 
lemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 20: Munkásfélóra. 20,30: 

Előadás. 21: Zenekar. 



s. oLpa 

Incidens a jasii éretiségi 
vizséákon 

(JASI.) Az érettségi vizsgálatok alkal- 
mával tegnap komoly incidens történt 
az itteni kereskedelmi iskolában. Köny- 
velésből tettek irásbelit a jelöltek, ami- 
kor Patrascanu bucurestii professzor, a 
vizsgáztató bizottság elnöke felhivta 
Dumitrescu tanár figyelmét arra, hogy 
tul nehéz tételt adott a jelölteknek. Du- 
mitrescu nem volt hajlandó a feladatot 
visszavonni, mire éles szóváltás keletke- 
zett. Patrascanu azonnal telefonált a 
nemzeti nevelésügyi minisztériumba, 
ahonnan sürgős intézkedés történt Du- 
mitrescu leváltására. A jelöltek ma uj 
irásbelit tesznek. 

Angélia és Olaszország 
nagyszabásu hadgyakor- 

latokat rendeznek 

(LONDON.) Ma kezdődtek meg a La 
Manche csatornán az angol légi és ten- 
gerészeti hadgyakorlatok. Ezek a had- 
gyakorlatok egy hétig fognak tartani és 
fő céljuk az, hogy az angol kereskedel- 
mi flottát miképpen kell megvédeni egy 
esetleges tengeri támadás során. Érde- 
kes, hogy az eddig tapasztaltak során az 
derült ki, hogy a kereskedelmi flottát 
80 százalékban a légi haderők tudják 
megvédeni a támadástól. - Római hir- 
adások szerint Sziciliában, Északolasz- 
országban közelebbről szintén nagy had- 
gyakorlatok lesznek. Északolaszország- 
ban a manőveren a motorizált osztagok, 
Sziciliában pedig két hajóhad és a légi 
hadosztályok fognak résztvenni. 

UIból teltalálták a rák- 
belegség évégvszerét 

(RÓMA.) Sabatino Lengo olasz pro- 
fesszor a Giornale díltalia-ban cikket 
közöl, amelyben bejelenti, hogy feltel 
lálta a rákbetegség gyógyitását. Az uj 
rák elleni szérum majomvérből és ma- 
jommirigy kivonatból készült. Az orvos- 
tanár, aki 8 éve kisérletezik ezzel, álli- 
tólag több sikeres gyógyitást eszközölt 
ujonnan felfedezett szérumával. A pro- 
fesszor felfedezése még a szakkörök meg 
felelő ellenőrzésére és kipróbálására 
vár. 

Agyonlövetett a baszk 
kórmány céu andol 
állampolgárnőt 

(BERLIN.) A német lapok vezető he- 
lyen foglalkoznak a bilbaói baszk-kor- 
mány azon ténykedésével, hogy egy an- 
gol állampolgár asszonyt minden indo- 
kolás nélkül főbe lövetett. A Völkischer 
Beobachter várja, hogy a Foreign Of- 
fice hogyan intézkedik ebben az ügy- 
ben. A Berliner Lokalanzeiger szerint a 
baszk-kormány igy hálája meg azt hogy 
az angol kormány élelmiszert szállitott 
számukra és gyermekei Angliában üdül 
ve várják be az áldatlan testvérharc 

(Marosvásárhely-Targumures.) Benső 
séges ünnepség keretében folyt le a re- 
formátus kollégium öregdiákjainak ta- 
lálkozója. Az ünnepségnek különös 
fényt adott Vásárhelyi János reformá- 
tus püspök, az intézet volt növendéké- 
nek megjelenése. Istentisztelet vezette 
be az ünnepséget, amelyet Kiss Lajos 
görgényi esperes végzett. Nagy Endre 
igazgató üdvözölte az intézet volt növen 
dékeit, 

aki beszámolt a különféle alapitvá- 
nyokról, amelyek összege megha- 

ladja az egymillió lejt. 
Az alapitványt Bólyai Farkasról neve- 
zik el. Ugyszintén bejelenetette az 
igazgató, hogy 
megteszik a szükséges lépéseket ab- 

Jéestét!" 

ban az irányban, hogy az intézet 
Bólyai-kollégium nevet vegye fel. 

Ezután emelkedett szólásra Vásárhelyi 
püspök, aki Kenessy Béla püspök hires- 
sé vált szólásmondásával kezdte beszé- 
dét. Azt mondotta, hogy amikor a né- 
hai püspököt megválasztották, első ut- 
ja édesanyjához vezetett és azt mon- 
dotta: „Ime, püspök-fiad". Én nem ér- 
hettem meg ezt, de ma is emlékszem 
édesanyám aggodalmas szeretetére, mi- 
dőn engem a kollégiumba készitett 
Ezt az édesanyai szeretet érzem ezek 
között a falak között. Én idejövök, hogy 
megcsókoljam édesanyám kezét, hogy 
biztatást kapjak nehéz feladatomra. 

ződött. 

(BUCURESTI.) A Dimnieata a mus- 
celmegyei választási incidensekről a 
következőket jelenti: 

Calinesti és Topolveni községekben 
tegnap választások voltak. Reggel egy 
nemzeti paraszpárti ifjusági csoport 
élén Adamescu ügyvéddel kortesutra in 
dult. Utközben találkoztak Vlad köz- 
ségi tanácsossal, akivel vitába kevered- 
tek. Valamivel később Adamescu tudo- 
mására hozták, hogy egy nemzeti pa- 
rasztpárti ifjut elfogtak és sulyosan el- 

Vércs incidcnsci 
a muscel-megyei választásokon 

ee 

vertek a liberálisok. Adamescu ezt 
Vlad tudomására hozta. Időközben fel- 
tünt néhány részeg liberális kortes, 
akik rávetették magukat Adamescura. 
Ez revolvert rántott és a levegőbe lőtt. 
A támadók nem hátráltak, mire Ada- 
mescu közéjük lőtt. A golyó csak su- 
rolta az egyik támadót. A lövés zajára 
megjelent néhány nemzeti parasztpárti 
is a helyszinen és kimentették Adames- 
cut támadói kezéből. Adamescut sulyos 
állapotban szállitották kórházba. 

erettségi irásbelije 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) 

rályné leánygimnáziumban 
érettségiztető bizottság, 

székelő 

mai katholikus gimnázium, unitárius 
kollégium, Marianum és református 
leánygimnázium növendékei vizsgáz- 

eredményt. Eszerint 
93 növendék közül 69 oldotta meg 

sikeresen az irásbeli feladatot 
és ezek a ma reggel fél kilenckor kez- 
dődött szóbeli vizsgálatra állanak. Az 
egyes tanintézetek növendékeinek irás- 
beli eredménye a következő: 

A Mária ki- 

amely előtt a 
kolozsvári református kollégium, a ró- 

nak, ma reggel tette közzé az irásbeli 

Viszonulagosanjól sikerült 
a kisebbségi tanintezetek növendékelmek 

A református leánygimnázium 18 
növendéke közül átment 13, a Ma- 
rianum 13 növendéke közül 10, az 
unitárius kollégium 20 növendéke 
közül 15, a római katholikus gim- 
názium 24 növendéke közül 13 és a 
református kollégium 18 vizsgázója 
közül pedig 18, tehát mind megol- 

dották sikerrel feladatukat. 
Dr. Borza Alexandru egyetemi tanár, a 
vizsgáztató bizottság elnökének megértő 
jóindulatáról nagy elismeréssel nyilat- 
koznak a vizsgázó diákok. 

Anália és Franciaország 
biztositékokat akarnak Francótól, 

nemzeti jellegü Spanyolorszás is iüggedén ilesz 
a Berlin-Róma tenselytől 

hogy cé esetleses 

I. évfolyam. 1937. JUNIUS 30. 

Vásárhelyi püspök is résztvett 
a marosvásárhelyi véndiák- 

találkozón 

A szép ünnepség társasebéddel vég- 

megfigyelőket küldjenek ki az angol és 
francia hajók fedélzetére. Az ellenőrzési 
szolgálat ellátása ügyében egyébként 

Plymouth, volt benemavatkozási bizott- 

ság elnöke is folytatott megbeszéléseket 
Edennel és több külföldi kormány veze- 
tőivel. 

CHAMBERLAIN - A KOMMU- 
NIZMUS ELLEN 

(LONDON.) Chamberlain miniszter- 
elnök a „Home and Empire" folyóirat 
hasábjain cikket irt, amelyben erélye- 
sen figyelmezteti az angol közvéle- 
ményt: legyen résen a kommunisták 
aknamunkájára, amely a politikai és 

gazdasági életben egyaránt érvényesül. 

A konzervativpárt főfeladata kell le- 
gyen a bomlasztó erők leküzdése és az 
ugynevezett külpolitikai ködös nemzet- 
köziség elveinek a nemzeti érzéstől való 
távoltartása, mert ezzel a misztikus 
nemzetköziséggel csak a kommunizmus 
utját egyengetné. 

BLOMBERG LÁTOGATÁSA 

(BUDAPEST.) Blomberg marsall teg- 
nap kétórás látogatást tett Rőder had- 
ügyminiszternél, este pedig a Kánya 
külügyminiszter által a Városligetben 
adott estebéden jelent meg, ahol Dará- 
nyi miniszterelnök, Rőder hadügyminisz 
ter, Sónyi Hugó gyalogsági főparancs- 
nok Erdmandorf német követ és más 
előkelőségek vettek részt. 

s... n 

- Francia repülőgép légi kalandja 
egy spanyol köztársasági repülővel. 
Oranból jelentik: Az Air France légi- 
forgalmi társaság egyik gépét, amely 
Toulouse és Casablanca között bonyo- 
litja le a forgalmat, egy spanyol repü- 
lő megtámadta. A pilóta nagy hidegvér 
ről téve tanuságot, leszállott a Los Al- 
cazarasi repülőtéren, ahol tiltakozott a 
támadás ellen. A köztársaságiak ekkor 
bocsánatot kértek. A. gép néhány órá- 
val később érkezett Oránba fedélzetén 
két utasával. 

A A Szociáldemokrata Párt kerületi 
gyüléseket rendez. A második kerület- 
ben lakó munkások részére julius 1-én, 

csütörtök este 7 órakor a Vasmunkás 
Otthonban nyilvános kerületi gyülést 
tartanak. A napirend során a Szociál- 
demokrata Párt községi programját 
fogják ismertetni. 

- Előadás a modern szabászatról. Ba 
leti Gheorghe és Hass Herman, a buka- 
resti, illetve a temesvári szabászati aka- 
démia tanárai julius 1-én este 8 órakor 
a volt Ipartestület helyiségében (P. Ca- 
rolina 5.) a modern szabászatról elő- 
adást tartanak. A szabómunkás szerve- 
zet vezetősége ezüton is felkéri tagjait, 
hogy ezen a szakmai előadáson jelen- 
jenek meg. 

- Mozgalom a sütőiparba naz éjsza- 
kai munka eltiltásáért. A kolozsvári sü- 
tőmunkás szervezet vezetősége ujabb 
beadvánnyal fordult a Munkakamara 
vezetőségéhez az éjjeli munka meg- 
szüntetése érdekében. A beadványban 
kérik, hogy az összes Munkamarák az 
egész országban sürgősen tanulmányoz- 
zák a kérdésnek rendezését, mert más 
országokban a nemzetközi hivatal ál- 
tal meghatározott egyezmény szerint az 

Chamberlain minisztereinök legujabb cikkében a kommunisták akna- 
munkája ellen sürgeti az angol közvélemény összefogását. Kerilis 
lobbeldali képviselő szerini Franciaországra nézve veszélyes le- 

végét. A Deutsche Allgemeine Zeitung 
azt hiszi, hogy az angol közvéleményi 
végre kinyitja a szemét. 

- Makkai volt püspök fia vőlegény. 
Debrecenből jelentik, hogy dr. Makkai 
Sándor volt erdélyi református püspök 
debreceni egyetemi tanár fia, László, 
aki a Magyar Nemzeti Muzeum numiz- 
matikai (pénz érmészeti) osztályának ve 
zetője, eljegyezte Horváth Magda uri- 
leányt, aki ugyanazon az osztályon dol- 
gozik. 

- Választmányi ülés. A Gyopár Tu- 
rista Egyesület folyó hó 30-án, szerdán 
este 8 órakor a Motilor 8 szám alatti 
helyiségében választmányi ülést tart, 
amelyen a tagok pontos megjelentését 
kéri a vezetőség. 

- Tömeges ételmérgezés az elme- 
győgyintézetben. Rómából közlik: A lo- 
renzói elmegyóőgyintézetben tömeges 
ételmérgezés történt. 52 ápolt életveszé 
lyesen megbetegedett és ezek közül 2 
máris belehalt a mérgezésbe. A vizsgá- 

(PÁRIS.) Kerylis jobboldali képviselő 
interpellációt jelentett be a kamarába 
és felszólalásában, amelyet legközelebb 
akar elmondani, megérdeklődi a kor- 
mánytól, hogy 

milyen intézkedést kiván tenni a 
német hajórajnak a Földközi ten- 
geren történt veszélyesnek látszó 

összevonása ügyében. 

Kerylis szerint ugyanis a spanyolországi 
ellenőrzésből kivont német hajóhad ma- 
gas létszáma Franciaország szempontjá- 
ból mindenképen igen veszélyes lehet. 

LONDON FRANCO MEGBIZOTT- 
JÁVAL TÁRGYAL 

(LONDON.) Az angol kormány, hir 
szerint, megbeszéléseket folytat Alba 
herceggel Franco tábornok angliai meg- 
bizottjával és arra vonatkozóan kért fel- 
világositást, hogy a nemzetiek hogyan 
képzelik el Spanyolország jövendőjét és 
milyen biztositékokat tudnak arra néz- 
ve, hogy megőrzik Spanyolország füg- lat most igyekszik tisztázni a szokatlan 

tragédia körülményeit. ' getlenségét. Anglia ugyanis attól tart, 

het a német hajórajnak Földközi-tengeren történt összevonása 

hogy a nemzetiek kezére kerülő Spa- 
nyolország csak a Berlin-Róma tengely 
meghosszabbitása lehet. Franciaország- 
gal egyetértően azonban minden lehe- 
tőt akar követni arra nézve, hogy Spa- 
nyolország továbbra is maradjon meg, 
még akkor is, ha teljesen a nemzetiek 
kezére kerülne, független államnak, 
amely nem csatlakozik az Angliával és 

olasz arcvonalhoz. 

A kormány külügyi bizottsága egyéb- 
ként szakértők bevonásával megbeszélé- 
seket tartott, amelynek során megálla- 
podás jött létre arra nézve, hogy az el- 
lenőrzésből kivonult olasz-német hajó- 
had szerepét az angol és francia hajó- 
hadak egymás között miképpen osztják 
meg. Eszerint a biscayai öbölrész ellen- 
őrzését az angol flottától Franciaország 
veszi át, a keleti tengerpartokat az an- 
gol, a nyugatiakat pedig a francia hajó- 
had ellenőrzi. Páris és London azonban 
azon fáradoznak, hogy az olasz és né- 
met kormányok ugynevezett semleges 

Franciaországgal szemben álló német- 

éjjeli munkát eltiltották. Erre való te- 
kintettel széleskörü mozgalom indult 
meg, hogy az éjjeli munkának az eltör- 
lését törvényileg is biztositsák. 

- A Munkakamara közgyülése. A 
volt ipartestület nagyteremben most 
tartotta közgyülését a Munkakamara dr 
Chirila Victor elnökletével I. Hossu tit- 
kár az elnöki megnyitó után beszámolt 
a vezetőség muüködéséről és a tagok 
nyaraltatási akciójáról. Bejelentette, 
hogy ipartestületi székházat egy emelet 
tel megnagyobbitják. Elhatározták hogy 
autót vásárolnak, hogy a munkaügyi fel 
ügyelő a kamara körzetében jobban vé- 
gezhesse ellenőrzési munkáját. A mun- 
kakönyvek becserélése ügyében pontos 
miniszteri utasitást kértek s csak az- 
után adják ki az uj munkakönyveket. 
Végül leszögezték, hogy a kamara ve- 
zetősége elleni vádak teljesen összeom- 
lottak s a vizsgálat mindenben tisztázta 
a vezetőség lelkiismeretes és tárgyila- 
gos munkáját 


